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Sākot ar šo gadu, Jelgavas 
novada pašvaldība nova-
da iedzīvotājiem piešķirs 
vienreizējo pabalstu – 50 
latus – sakarā ar bērna pie-
dzimšanu. Pabalstu varēs 
saņemt ikviena 2011. gadā 
dzimušā bērna ģimene, 
iesniedzot pabalsta pie-
prasījumu novada Dzimtsa-
rakstu nodaļā vai pagasta 
pārvaldē. Ir izstrādāta no-
teikta parauga iesnieguma 
veidlapa, un tai jāpievieno 
bērna dzimšanas apliecības 
kopija.

Jelgavas novada domes sēdē apstip-
rināti pašvaldības saistošie noteikumi 
«Par vienreizēju pabalstu ģimenei 
sakarā ar bērna piedzimšanu». No-
teikumi stāsies spēkā ne agrāk kā 
aprīlī, kad tos būs apstiprinājusi Vides 
aizsardzības un reģionālās attīstības 
ministrija un tie tiks publicēti laik-
rakstā «Latvijas Vēstnesis». 

Jelgavas novada Dzimtsarakstu no-
daļas vadītāja Anda Strautniece skaid-
ro, ka pabalstu varēs pieprasīt visu 
2011. gadā dzimušo bērniņu vecāki, jo 
noteikumos paredzēts, ka iesniegums 
par pabalsta piešķiršanu jāiesniedz 
sešu mēnešu laikā pēc bērna piedzim-
šanas. «Šāds regulējums nodrošina, 
ka arī gada sākumā dzimušo bērnu 
ģimenes varēs saņemt pabalstu,» tā 
A.Strautniece, piebilstot, ka tas ir 
būtiski ģimenēm, kurām nav iespēju 
drīz pēc bērna piedzimšanas iesniegt 
pieteikumu.

Tiesa, lai varētu saņemt pabalstu, 
ir arī jāatbilst šādam nosacījumam: 
ģimenes deklarētā pamata dzīves 
vieta ne mazāk kā pēdējos 12 mēnešus 
pirms bērna piedzimšanas ir Jelgavas 
novada administratīvā teritorija. Tas 
pašvaldību pasargās no ģimenēm, 
kuras maina deklarētās dzīves vietas 
adresi, lai saņemtu attiecīgās pašval-
dības pabalstus un palīdzību.

Jāpiebilst, ka arī citās pašvaldībās 
bērna dzimšana tiek īpaši atzīmēta, 
bet ne vienmēr tas ir finansiāls at-
balsts, tomēr jaunie vecāki vairāk 
novērtē tieši finansiālo palīdzību. 
Klāva mamma Daina Vītoliņa no 
Jaunsvirlaukas pagasta Mežciema 
uzskata, ka ir patīkami, ja šādā vei-
dā tiek pateikts paldies par to, ka 
piedzimis bērniņš. «Citam šī summa 
ir liela, citam – maza, bet jebkurā 
gadījumā tas ir daudz praktiskāk nekā 
simboliska piemiņas lieta. Mazulim 
ir ļoti daudz vajadzību, un šīs bērnu 
lietas nemaz nav tik lētas, turklāt ātri 
aiziet, tāpēc šo naudiņu var izlietot, 
kaut vai lai nopirktu autiņbiksītes,» 
tā viņa. Jāpiebilst, ka Klāvs Vītoliņš 
ir pirmais 2011. gadā Jelgavas novadā 
piedzimušais bērniņš. 

Jelgavas novada Dzimtsarakstu 
nodaļā šā gada divos mēnešos reģis-
trēti 25 jaundzimušie, no tiem 17 zēni, 
savukārt 2010. gadā Jelgavas novadā 
kopumā piedzimuši 209 mazuļi.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš 

Piešķirs vienreizējo 
bērna piedzimšanas 
pabalstu

FOTO: Dainas un Mārča Vītoliņu 
dēls Klāvs no Jaunsvirlaukas pa-
gasta Mežciema ir pirmais 2011. 
gadā Jelgavas novadā piedzimu-
šais bērniņš.

SIA «Palīgs L», LV 40003406329, Jelgavas iela 9a, Līvbērzes pag., Jelgavas novads, 
2010. gada 29. decembrī Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijai iesniedza 
ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifa projektu, kas ir aprēķināts saskaņā ar tarifa 
aprēķināšanas metodiku Nr.1/8 «Ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifu aprēķinā-
šanas metodika».

Paziņojums par tarifa projektu

Piedāvātais tarifs varētu stāties spēkā ar 2011. gada 1. aprīli. Tarifa izmaiņas ir saistītas 
ar pakalpojuma izmaksu palielināšanu, kā arī tarifs nav mainīts no 2001. gada.
Iepazīties ar tarifa projektā ietverto vispārpieejamo informāciju, kā arī sniegt savus 
priekšlikumus un ieteikumus par ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifa projektu lietotājs 
var SIA «Palīgs L» Jelgavas ielā 9a, Līvbērzes pagastā, darbdienās no pulksten 8 līdz 17, 
iepriekš sazinoties ar SIA «Palīgs L» kontaktpersonu Gunāru Smilgu (tālrunis 29438715).
Priekšlikumus un ieteikumus par tarifa projektu rakstveidā vai elektroniski var iesniegt 
SIA «Palīgs L»: p.n. Līvbērze, Jelgavas iela 9a, e-pasts: paligs.komunals@e-apollo.lv, 
fakss 63072352, kā arī Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijai Rīgā, Brīvības 
ielā 55, fakss 67097200, e-pasts: sprk@sprk.gov.lv 20 dienu laikā no šī paziņojuma 
publicēšanas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.

Sabiedriskā 	 Spēkā esošā	 Piedāvātais	 Tarifa
pakalpojuma 	 pašvaldības	 tarifs	 palielinājums/
veids	 apstiprinātā maksa	 (bez PVN)	 samazinājums (%)
	 (bez PVN)
	
Ūdens apgāde	 0,23 Ls/m³	 0,32 Ls/m³	 + 40
Kanalizācijas		
pakalpojumi	 0,46 Ls/m³	 0,52 Ls/m³	 + 14

Jaunsvirlaukas pagasta teritorijā 
mainījies atkritumu apsaimnie-
kotājs – turpmāk šo pakalpo-
jumu nodrošinās pašvaldības 
kapitālsabiedrība «Staļģenes 
komunālais dienests». Tāpēc 
pagasta teritorijā esošajām māj-
saimniecībām un uzņēmumiem 
jāpārslēdz līgumi par atkritumu 
apsaimniekošanu. Jāatgādina, 
ka līgumam par atkritumu izve-
šanu jābūt katrai novada māj-
saimniecībai un uzņēmumam un 
to esamību kontrolē Pašvaldības 
policija. Kā norāda policijas 
priekšnieks Haralds Daugino-
vičs, šogad tas tiks uzraudzīts 
stingrāk un strīdus gadījumos 
policisti lūgs līgumu uzrādīt.

Līdz šim Jaunsvirlaukas pagastā, tāpat kā 
lielākajā daļā Jelgavas novada pagastu, atkritu-
mus apsaimniekoja SIA «Jelgavas komunālie 
pakalpojumi», bet februāra sākumā noslēgts 
līgums ar citu uzņēmumu – «Staļģenes komu-
nālais dienests». Kā skaidro pašvaldības izpild-

Atkritumu līgumus kontrolēs stingrāk 
direktora vietnieks Valdis Buividaitis, saskaņā 
ar likumdošanu pašvaldībai ir tiesības noteikt 
šī pakalpojuma sniedzēju savā teritorijā, un 
šoreiz izraudzīts uzņēmums, kurš piedāvā 
zemāko cenu. Pēc līguma parakstīšanas ir trīs 
mēneši pārejas laiks – šajā laikā iepriekšējais 
apsaimniekotājs informē klientus un lauž 
līgumus, novāc savus konteinerus, bet jaunais 
pakalpojumu sniedzējs uzstāda citus un ar 
iedzīvotājiem, uzņēmējiem pārslēdz līgumus. 

«Jelgavas komunālo pakalpojumu» pārstā-
vis Alvils Grīnfelds norāda, ka Jaunsvirlaukas 
pagasta iedzīvotāji jau ir informēti par līgumu 
laušanu, tomēr daļa joprojām neizprot situā-
ciju. ««Jelgavas komunālie pakalpojumi» vairs 
neizvedīs atkritumus Jaunsvirlaukas pagastā. 
To darīs cits uzņēmums, ar kuru jābūt noslēg-
tam līgumam par šo pakalpojumu. Pie jaunā 
pakalpojumu sniedzēja iedzīvotāji varēs arī 
vērsties dažādu neskaidrību gadījumos, ar ietei-
kumiem, jautājumiem,» skaidro A.Grīnfelds. 
Papildu informāciju par līgumu pārslēgšanu 
un jauno kārtību var saņemt pie «Staļģenes 
komunālā dienesta» valdes locekļa Oskara 
Beņicka (tālrunis 29485294).

«Man ir pieredze šādā 
darbā – piedalījos tautas 
skaitīšanā pirms desmit 
gadiem. Toreiz gan nebija 
datoru – vajadzēja stiept 
tādas lielas somas ar papī-
riem. Man patīk komunicēt 
ar cilvēkiem, turklāt šī ir 
laba iespēja uzzināt, kas 
notiek pagastā. Arī atalgo-
jums spēlē lomu – mūsu ģi-
menei pieder atpūtas vieta, 
bet aktīvā sezona vēl nav 
sākusies,» tā Indra Briede 
no Zaļeniekiem. Viņa ir vie-
na no 27 tautas skaitītājiem 
Jelgavas novada teritorijā.

Laikraksts «Jelgavas Novada Ziņas» 
jau rakstīja, ka no 17. marta tautas 
skaitītāji sāks apmeklēt mājas un 
skaitīt iedzīvotājus. Aptaujātie tau-
tas skaitītāji norāda, ka ar cilvēkiem 
kopīgu valodu prot atrast, bet no 
suņiem, kas laukos ir sevišķi daudz, 
nebaidās. Tāpat katrs ir padomājis, 
kā pārvietosies, jo attālumi starp 
mājām ir diezgan lieli. Turklāt, lai 
labāk sagatavotos darbam, tautas 
skaitītājiem notika mācības – viņi ap-
guva programmatūru, kurā jāaizpilda 
anketa, pārrunāja dažādas situācijas 
un neskaidros jautājumus, kas saistīti 
ar darba organizāciju.

I.Briede uzskata, ka šajā tautas 
skaitīšanā darbs būs daudz vieglāks, 
jo dators neļauj pieļaut kļūdas. Tāpat 
ļoti svarīgi, ka gan apkārtne, gan cil-
vēki zināmi. «Tas ir liels pluss, ka zinu, 
kurp eju. Ir mājas, kur dzer, citur dzīvo 
veca vientuļa tantiņa, tāpēc jārēķinās, 
ka viņa gribēs parunāties un lai uzka-
vējos ilgāk,» tā viņa. Savukārt Sandra 
Konstantinova no Kalnciema, kura 
arī ir piedalījusies iepriekšējā tautas 
skaitīšanā, lēš, ka šoreiz vienam tautas 
skaitītājam būs lielāks darba apjoms, 
jo iepriekšējā reizē bijuši vairāk skai-
tītāju, līdz ar to katram apkalpojamā 
teritorija – mazāka. Tā kā Sandrai ir 
darbs, viņa jau izstrādājusi stratēģiju. 
«Man ir režīms – nedēļu strādā, nedēļa 
brīva. Mājās esmu vēlu, ap pulksten 
sešiem vakarā. Tad paliek vairs tikai 

Skaitītāji sāk apmeklēt mājas

dažas stundas, kad varu apmeklēt 
iedzīvotājus.  Tāpēc tajās nedēļās 
apstaigāšu tos, kas dzīvo tuvumā. Vēl 
mums pagastā ir applūstošās teritori-
jas, tāpēc laikam sākšu ar tām vai arī 
tās apmeklēšu aprīļa beigās,» stāsta 
S.Konstantinova. Turklāt sakritis, ka 
sievietei aprīlī ir atvaļinājums, tāpēc 
varēs laiku veltīt tautas skaitīšanai. 
Bažas Sandrai rada tas, ka pagastā 
ir arī diezgan krimināls kontingents, 
mitinās daudz bezpajumtnieku, bet 
vajadzēs «saskaitīt» arī tos. 

Mairita Šarpinga no Vircavas plāno 
strādāt kopā ar meitu, kura studē par 
datortehniķi. «Kamēr es runāšu ar 
cilvēkiem, viņa atzīmēs atbildes datorā 
– tā mums ies daudz ātrāk. Īpaši ērti 
tas būs ar krievu valodā runājošajiem 
– man jau viņiem katrs jautājums būs 
jāpārtulko,» tā M.Šarpinga. Viņasprāt, 
vislielākās grūtības varētu būt ar vecā-
kiem, kas nevēlēsies sniegt ziņas par 
saviem bērniem, kuri atrodas ārpus 
valsts. «Bet mums jau jāsaskaita arī 

tie, kuri ir aizbraukuši,» piebilst sie-
viete. Par pārējo gan viņa neuztraucas 
– savu iecirkni, Mazlaukus, viņa zina, 
auto viņai ir, to vadīt prot, krieviski 
runāt māk, no suņiem nebaidās, cilvēki 
viņu pazīst. 

Tautas skaitīšanas Jelgavas (lauku) 
vadīšanas un koordinēšanas centra 
vadītāja Zane Caune-Jākola atgādina, 
ka tautas skaitītāji iedzīvotājus sāks 
apmeklēt no 17. marta un mājsaimnie-
cības drīkst apmeklēt katru dienu no 
pulksten 7 līdz 21. Lai motivētu viņus 
strādāt, samaksa noteikta par aizpil-
dītajām anketām, vidējais atalgojums 
mēnesī – 160 lati. Savukārt iedzīvo-
tājiem viņa atgādina, ka piedalīties 
tautas skaitīšanā ir katra pilsoniskais 
pienākums. 

Laikraksts «Jelgavas Novada Zi-
ņas», iepriekš vienojoties ar Tautas 
skaitīšanas Jelgavas (lauku) vadīšanas 
un koordinēšanas centra vadītāju, bija 
paredzējis publicēt Jelgavas novada 
tautas skaitītāju vārdus, lai katrs no-

Tautas skaitītāja atpazīstamības 
zīmes
• violetā lentē iekārta apliecība;
• datorsoma ar tautas skaitīšanas logo 
un iecirkņa numuru.
Tautas skaitītāja identitāti var pār-
baudīt, zvanot pa bezmaksas tālruni 
80000777, nosaucot viņa vārdu, 
uzvārdu, savu dzīvesvietu un uz dator-
somas redzamo numuru.

vada iedzīvotājs skaidri zinātu, kurš 
skaitītājs un kurā pagastā strādās. 
Tomēr vēl 14. marta rītā, tikai trīs die-
nas pirms tam, kad tautas skaitītājiem 
jāsāk apstaigāt iedzīvotāji, viņa šādu 
sarakstu iedot nevarēja. «Saraksts visu 
laiku mainās, jo cilvēki pārdomā – cits 
atradis darbu, citam veselības problē-
mas, cits saprot, ka nevarēs apgūt tos 
attālumus,» tā Z.Caune-Jākola. Tāpēc 
konkrētus vārdus, kamēr līgumi ar 
skaitītājiem nav noslēgti, viņa atturas 
saukt. Tas, savukārt, nozīmē, ka valsts 
līdzekļi tautas skaitīšanai daļēji atkal 
iztērēti veltīgi, jo jau apmācīto preten-
dentu vietā nu jāmeklē jauni skaitītāji, 
kas atkal steigā būs jāapmāca. Lai 
gan iepriekšējās apmācības ilga divas 
dienas, nav zināms, vai 17. martā jau 
būs pilnībā nokomplektēta tautas skai-
tītāju komanda, kas sāks iedzīvotāju 
skaitīšanu Jelgavas novada teritorijā.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Ivars Veiliņš
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Vai jūs iekļaujaties tajā 
kategorijā, kas mēnesī 
patērē ne vairāk kā 100 
kilovatus elektrības?

Pārsla Uškāne no 
Nākotnes:
«Ko jūs! Man ir diez-
gan paliela saimnie-
cība, elektrība tiek 
tērēta daudz – vairāki 
simti kilovatu mēne-
sī. Rēķins ir liels īpaši 
ziemā. Televizors, vir-
tuves tehnika, vasarā 
daudz elektrības patērējam zāles pļaušanai, 
jo tā taču jāpļauj diezgan bieži. Parādā par 
elektrību neesmu, taču diemžēl tikai ar savu 
pensiju vairs netieku galā, nākas lūgt palīdzī-
bu bērniem. Par laimi, man ir gāzes apkure, 
taču arī tā ir dārga. Apzinos, ka elektrība ir 
jātaupa, taču nesaprotu, kā to izdarīt, jo tā 
jau darbojas pats nepieciešamākais.»

Ivans no Platones:
«Vidēji patērējam 
vairāk nekā 200 ki-
lovatus mēnesī. Zie-
mā sanāk vairāk, jo 
apkure darbojas ar 
elektrību. Taču arī da-
tors, televizors tērē, 
un bez tā nu vairs 
nekādi nevaram iztikt. 
Protams, domājot par ekonomiju, visā mājā 
esam ieskrūvējuši ekonomiskās spuldzītes, 
sekojam līdzi, lai gaisma nedegtu telpās, kur 
paši neatrodamies. Ja strādājam ar datoru, 
televizoru cenšamies izslēgt.»

Jadviga no Nākot-
nes:
«Protams, ka ne! Pa-
tērējam trīsreiz vairāk 
– apmēram 300 kilo-
vatus mēnesī. Veļas-
mašīna mūsu mājās 
tiek darbināta katru 
dienu, pat pa vairā-
kām reizēm, elektrību 
patērē arī visa virtuves tehnika, bērni bieži iz-
manto datoru. Protams, apzināmies, ka taupīt 
vajag, taču pie visa jau tik ļoti pierasts, ka bez 
tehnikas nevar vairs iztikt. Dzīve tik steidzīga, 
visu gribam izdarīt ātri, un to var panākt tikai 
ar ierīcēm, kuras darbina elektrība. Jāsāk 
domāt, ko un kā taupīsim pēc 1. aprīļa, kad 
spēkā stāsies jaunie noteikumi.»

Mārtiņš no Sesavas:
«Noteikti patērējam 
vairāk par simts ki-
lovatiem. Piemēram, 
veļasmašīna tiek dar-
bināta katru dienu. 
Protams, skatāmies, 
lai tā tiešām būtu pil-
na, nevis pustukša, jo 
apzināmies, ka tādē-
jādi tiek taupīta gan elektrība, gan ūdens. 
Ziemā bieži tiek ieslēgts elektriskais boilers – 
mazgāties siltā ūdenī taču gribam. Arī dators 
tiek izmantots, taču ikdienā sekojam līdzi, 
lai tomēr samazinātu rēķinu par elektrību.»

Sofija no Sesavas:
«Jau tagad apzinā-
mies, ka mums draud 
dārgais tarifs, jo 1200 
kilovatus pāris mēne-
šos pārtērēsim. Tagad 
mēnesī tērējam ap-
mēram 250 kilovatus. 
Elektrība vajadzīga 
gan sildītājam, gan 
gaismai. Tiesa, no elektriskās tējkannas ne-
sen atteicāmies, izrēķinājām, ka lētāk ūdeni 
izvārīt uz gāzesplīts, arī tosteris palicis kā tāds 
svētdienas prieks. Vairs nezinu, kā ietaupīt. 
Ledusskapi taču ārā neslēgsi, arī siltumu 
vajag ziemā!»

Irēna Inķe no Glū-
das pagasta:
«Tagad jau sanāk 
daudz tērēt! Vienā 
mājā dzīvojam di-
vas ģimenes. Janvārī 
rēķins bija 15 lati, 
un esam «nodedzi-
nājuši» gandrīz 200 
kilovatus. Dzirdēju, 
ka maznodrošinātajiem un daudzbērnu 
ģimenēm sola atlaides, un ļoti ceram, ka 
tās attieksies arī uz mums, citādi būs jāiet uz 
pašvaldību un jālūdz palīdzība. Visticamāk, 
netiksim galā ar maksājumiem, kad palie-
linās elektrībai cenu. Agrāk, kad dzīvoju 
viena, iztiku ar nepilniem 100 kilovatiem 
mēnesī.»

Statuss	 	 Kadastru	 LIZ platība, ha	 Mainīts	 Sūdzības	
	 	 skaits	 	 statuss
	 	 	 	 uz Kopts
Nav statusa	 1	 2,8	 –
Kopts	 7540	 73 994,59	 –
Nekopts	 684	 2627,63	 24
Aizaudzis	 67	 247,27	 –
Būvniecība	 2	 4,18	 –
Kopts, nav LIZ	 23	 102,73	 –
Kopā	 8317	 76 979,2	 24	

Dati par Jelgavas novada lauksaimniecībā izmantojamām  
zemēm (LIZ) uz 03.03.2011.*

* divas pārbaudes atliktas, līdz uzlabosies laika apstākļi

Lauksaimniecībā izmantojamo 
zemju (LIZ), kuru platība ir lielā-
ka par hektāru, īpašnieki, šogad 
saņemot paziņojumu par nekus-
tamā īpašuma nodokli (NĪN), 
pirmo reizi var saskarties ar to, 
ka nodoklis jāmaksā pat uz pusi 
lielāks nekā iepriekš – tas tādā 
gadījumā, ja Lauku atbalsta 
dienests (LAD) fiksējis, ka līdz 30 
procentiem no zemes ir nekopta, 
aizaugusi vai uz tās veikta būv-
niecība. Jelgavas novadā šādus 
paziņojumus ar paaugstināto 
nodokļa likmi saņēmuši jau 753 
zemju platību īpašnieki.

LAD Zemgales reģionālās pārvaldes direk-
tors Viesturs Reinfelds atzīst, ka neviens vien 
zemju īpašnieks jau vērsies LAD ar dažādiem 
lūgumiem – samazināt nodokļa apmēru, 
piemērot nodokļa atlaidi, pārskatīt piemēroto 
paaugstināto likmi. «Jautājumi ir dažādi, bet ne 
vienmēr tie ir mūsu kompetencē, un tas ļauj 
secināt, ka zemju īpašniekiem nav īsti skaidrs 
nedz tas, kā un kāpēc aprēķināta paaugstinātā 
nodokļa likme, nedz arī tas, kā to apstrīdēt vai 
kur vērsties, ja vēlas saņemt nodokļu atvieglo-
jumus,» tā V.Reinfelds. 

Tāpēc šoreiz «Jelgavas Novada Ziņas» 
skaidro, kā notika zemju apsekošana, kas un 
kā aprēķina paaugstināto nodokļa likmi un kur 
zemes īpašnieks var vērsties, ja aprēķinātajai 
nodokļa likmei nepiekrīt vai vēlas saņemt 
atvieglojumus. 

LAD zemju apsekošanu sāka 20. septembrī 
– kā īsti jūs noteicāt, kuras zemes ir nekoptas 
un aizaugušas?

2010. gads bija pirmais, kad tika sākta šāda 
lauksaimniecībā izmantojamo zemju apse-
košana. Kārtību, kādā tā tiek veikta, nosaka 
Ministru kabineta 635. noteikumi. Pēc Valsts 
zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts 
kadastra informācijas sistēmas un Valsts 
adrešu reģistra informācijas sistēmas datiem 
mēs veicām vizuālu zemju apsekošanu. Laika 
periods, kurā mums šis darbs jāveic, bija tiešām 
īss – no 20. septembra līdz 25. oktobrim, un 
šajā periodā Zemgalē kopumā bija jāapseko 
32 000 zemes vienību. Praktiski tas notika tā 
– mūsu speciālisti brauca pa ceļiem un vizuāli 
novērtēja zemju stāvokli: ja vismaz 30 procenti 
no zemes platības bija sakopta, tā tika atzīta 
par koptu LIZ.

Tas nozīmē, ka 70 procenti no zemes varēja 
būt arī aizaugusi un nekopta, bet tik un tā tai 
nepiemērotu paaugstināto nodokļa likmi? 

Tieši tā, jo jau sākotnēji, izstrādājot jauno li-
kumu, valsts paredzēja, ka zemju novērtēšanai 
nevarēs piešķirt papildu līdzekļus, tāpēc deta-
lizēti katru zemes vienību novērtēt nespēsim. 
Tāpēc arī tapa šis sadalījums – 70:30 jeb vismaz 
30 procentiem zemes jābūt koptai –, lai kaut 
nedaudz stimulētu zemju īpašniekus uzturēt 
kārtībā savu īpašumu.  

Praktiski tas nozīmē, ka, piemēram, mūsu 
novadā iegūtie dati par to, ka nekopti vai aiz-
auguši ir 2800 hektāri, neatklāj patieso ainu? 
Var gadīties, ka neapkoptas ir daudz lielākas 
platības, taču tās atrodas zemesgabalos, kur 
vismaz 30 procenti no tiem ir kopti?

Jā, noteikti, jo mūsu iegūtie dati parāda tikai 
tos nekoptos hektārus, kas atrodas zemesgaba-
los, kur jau vairāk nekā 70 procenti ir aizauguši 
vai nekopti.

Ministru kabineta noteikumi nosaka, ka jūs 
apsekošanu veicat bez saimnieka klātbūtnes, 
bet kas notiek tad, ja īpašnieks jūsu lēmumam 
par to, ka LIZ piešķirts nekoptas zemes 
statuss un tātad arī piemērota paaugstinātā 
nodokļa likme, nepiekrīt?                        

Protams, īpašnieks mūsu lēmumu uzzina 
tikai šobrīd, kad saņem no pašvaldības paziņo-
jumu par NĪN apmēru. Jo kārtība ir šāda: mēs 
līdz 25. oktobrim veicām apsekošanu, bet pēc 
tam līdz 1. novembrim mums pašvaldībai bija 
jāpaziņo apsekošanas rezultāti, lai pašvaldība 
pēc Valsts zemes dienesta un mūsu datiem 
varētu aprēķināt nodokļa likmi un izsūtīt 
paziņojumus, jo NĪN administrē pašvaldības. 
Tātad šobrīd, uzzinot nodokļa apmēru un 
tam nepiekrītot, īpašniekam ir divas iespējas: 

Novadā 2800 hektāru nekoptu zemju; 
saimniekiem jāmaksā augstāks nodoklis

vērsties ar iesniegumu vietējā pagasta pārvaldē, 
kur tālāk pašvaldība šos iesniegumus apkopo 
un nodod mums, kā to nosaka MK noteikumi, 
vai arī LAD Zemgales pārvaldē. Mēs, savu-
kārt, reaģējam uz katru iesniegumu un veicam 
atkārtotu pārbaudi.

Pēc datiem redzams, ka jau esat izskatījuši 
31 sūdzību. Vai tās bija pamatotas?

No 31 sūdzības 24 gadījumos mēs esam 
atzinuši savu kļūdu un mainījuši zemes statusu 
uz koptas. Visbiežāk tas bija gadījumos, kad, 
vizuāli apsekojot platību, mūsu speciālistus 
maldinājis tas, ka aiz aizaugušām un krūmai-
nām joslām tomēr bijusi sakopta teritorija, kas 
pārsniegusi 30 procentus no kopējās platības. 
Ja šāda kļūda ir notikusi, mēs to mainām, bet 
pašvaldība nodokļa apmēru pārrēķina.

Bet vai visus strīdīgos gadījumus šobrīd 
ir iespējams atrisināt? Noteikumi paredz, 
ka zeme ir kopta, ja tajā līdz kārtējā gada 1. 
septembrim vismaz vienu reizi ir nopļauta 
un novākta zāle. Piemēram, jūs apsekošanu 
veicat pēc 20. septembra, bet saimnieks zāli 
nopļāvis 1. jūnijā – līdz septembra beigām tā 
jau atkal ir pāraugusi... Jūs ieskaitāt šo zemi 
kā nekoptu, bet saimnieks tagad martā protes-
tē, jo viss izdarīts atbilstoši noteikumiem. Vai 
to šobrīd vēl ir iespējams pārbaudīt, pierādīt?

Ir mums arī šādi gadījumi, un to tiešām arī 
šodien vēl ir iespējams pārbaudīt. Speciālists, 
rūpīgāk apsekojot zemi, noteikti pamanīs, ja 
zāle pagājušajā gadā būs pļauta. Ir tikai atse-
višķi gadījumi, kad sniega sega uz konkrētā 
lauka ir pārāk bieza, lai mēs šobrīd vizuāli 
varētu to novērtēt, un tādos gadījumos mēs 
atliekam apsekošanu, lai to veiktu pavasarī, 
kad sniegs nokusīs. Protams, par to informējam 
pašvaldību, un īpašnieks var nemaksāt nodokli, 
kamēr mēs neesam pieņēmuši lēmumu. Katrā 
no sūdzībām, kur veicam atkārtotu pārbaudi, 
par to informējam arī zemes īpašnieku, un 
viņam ir iespēja atkārtotajā pārbaudē pieda-
līties personīgi. 

Vai ir arī nepamatotas sūdzības?
Atsevišķos gadījumos – jā. Bet visbiežāk 

sarunā ar zemes īpašnieku mēs spējam pierādīt 
un īpašnieks arī saprot savu kļūdu. Piemēram, 
bija gadījums, kad pie mums vērsās kāds Val-
gundes pagasta iedzīvotājs, kurš nebija mierā 

ar paaugstināto nodokļa likmi, jo viņa zeme 
atrodas Ķemeru Nacionālā parka teritorijā, 
kur saimnieciskā darbība ir ierobežota. Cilvēks 
bija pārliecināts, ka viņam tur ir liegums saim-
nieciskai darbībai, taču, mūsu klātbūtnē izpētot 
noteikumus precīzāk, atklājās, ka lauksaimnie-
ciskā darbība tur ir atļauta, tātad vismaz zāle 
reizi gadā tur ir jānopļauj. Cilvēks to saprata 
un aprēķināja, ka no viņam piederošajiem 
četriem hektāriem ik gadu jāapkopj vismaz 
1,5 hektāri zemes jeb 30 procenti no platības, 
lai netiktu uzrēķināts papildu nodoklis. Pēc 
būtības tas nav nemaz tik daudz, lai nebūtu 
jāmaksā paaugstinātā nodokļa likme.        

Kā jūs raksturotu zemju īpašniekus, kuri 
iekļuvuši starp tiem, kuriem ir nekoptas LIZ 
teritorijas? Vai tā ir bezatbildība, nespēja?

Lielākajai daļai tā tomēr ir nespēja tikt 
galā ar savu īpašumu. Ir arī veci cilvēki, kuri 
vienkārši saviem spēkiem vairs nevar terito-
riju sakārtot, un tas ir ļoti skumji... Kāda veca 
tantiņa tā arī mums teica, ka nespēj noskatī-
ties, kā zeme, kuru savulaik viņas vecvecāki 
no celmiem izlauzuši, tagad atkal aizaug ar 
krūmiem... Cilvēkam nav nedz resursu, nedz 
spēju. Bieži vien tās ir arī pārpurvojušās vie-
tas, neliels zemes pleķītis kādā ekonomiski 
neizdevīgā vietā, kur to grūti apstrādāt. Pēc 
būtības šādos gadījumos ir trīs rīcības varianti: 
turpināt maksāt paaugstināto nodokli; sakopt 
vai mainīt zemes statusu; pārdot zemi. Arī 
tad, ja tā ir neizdevīgā vietā, var atrast iespēju 
pārdot to kādam, kam interesē, piemēram, 
zemes apmežošana.  

Jūs pieminējāt zemes lietošanas veida 
maiņu.

Tā šobrīd ir viena no lielākajām problēmām 
– cilvēkam ir LIZ, taču patiesībā tā jau sen tiek 
izmantota citam mērķim vai arī tās izmantoša-
nas veids mainās tikai šobrīd, un tādā gadījumā, 
lai nebūtu jāmaksā paaugstinātais nodoklis, 
vienīgā iespēja ir mainīt zemes lietošanas 
veidu. Piemēram, zeme pārpurvojusies un to 
vienkārši nav iespējams izmantot lauksaim-
niecībā, bet tik ilgi, kamēr tās lietošanas veids 
būs LIZ, paaugstinātais nodoklis būs jāmaksā. 
Nesen bija piemērs no kāda cita novada, kur 
cilvēkam ir zeme bijušajā armijas daļas terito-
rijā. Faktiski uz šīs zemes jau ir mežs, taču nav 
mainīts lietošanas veids, un mēs to fiksējam 
kā nekoptu teritoriju, par ko īpašniekam arī 
jāmaksā dubultais nodoklis. 

Bet kāpēc īpašnieki neizmanto iespēju 
mainīt zemes lietošanas veidu, tādējādi gan 
sakārtojot sava īpašuma formalitātes, gan 
izvairoties no paaugstinātā nodokļa?

Visa pamatā ir nauda. Sākotnēji šķiet 
vienkārši – zemes lietošanas veida maiņu var 
ierosināt pats īpašnieks – nav nepieciešams 
cita veida lēmums, taču praktiski to veic 
sertificēts mērnieks. Un te sākas problēma, 
jo mērnieka pakalpojumi ir salīdzinoši dārgi. 
Jau minētajā gadījumā par zemes īpašumu 
bijušajā armijas daļā, piemēram, īpašnieks ir 
aprēķinājis, ka viņam pat vieglāk ir maksāt 
augsto nodokli nekā mainīt zemes lietošanas 
veidu. Viņam paaugstinātais nodoklis par šo 
trīs hektāru īpašumu, kura kadastrālā vērtība 
ir niecīga, ir astoņi lati gadā, bet mērnieka 
pakalpojumi, lai mainītu zemes lietošanas 
veidu, izmaksātu vairākus simtus latu... Cits 
gadījums – laukos retums nav arī nepabeigtas 
jaunbūves, ko treknajos gados iesāka, bet tā 
arī neuzbūvēja. Arī šajā gadījumā, ja ēka celta 
uz LIZ, mums tā ir jāapseko un jānosaka 
zemes statuss. Ja īpašnieks zemi nekopj, būs 
jāmaksā paaugstinātais nodoklis. Un arī te ir 
piemēri, kur cilvēks vienkārši nav aprēķinājis, 
ka pietiktu tikai, ja trešdaļā īpašuma nopļautu 
zāli, lai izvairītos no lielāka nodokļa. Tāpēc 
es ieteiktu ļoti rūpīgi izstudēt noteikumus 
un likumus, lai tad jau īpašnieks pats spētu 
pieņemt lēmumu, kā vislabāk rīkoties. Taču 
viens ir jāņem vērā: ja arī īpašnieks tikko kā 
būs veicis zemes lietošanas veida maiņu, tas 
vēl nenozīmē, ka uzreiz viņa zemes statuss 
būs mainījies. Ir nākuši pie mums cilvēki, 
kuri saka: «Bet man jau tur sen vairs nav 
lauksaimniecības zeme, es jau nomainīju tās 
lietošanas veidu, kādus papildu nodokļus jūs 
man te rēķināt?!» Taču te atkal cilvēkiem ir 
jāpaskaidro – mēs savu apsekošanu veicam, 
kā to nosaka MK noteikumi, tikai un vienīgi 
pēc Valsts zemes dienesta datiem. Ja viņu 
sistēmā vēl nav veiktas izmaiņas un īpašumam 
neparādās mainītais statuss, tad jārēķinās, 
ka, iespējams, paaugstinātais nodoklis par 
konkrēto gadu būs jāmaksā. Tikai tad, kad 
Zemes dienesta sistēmā parādīsies izmaiņas, 
tas būs pamats mums nevērtēt zemes statusu.

Jūs teicāt, ka pie jums vēršas arī zemju 
īpašnieki, lūdzot samazināt nodokļa apmēru.

Vēršas gan, un tas skaidri pierāda, ka 
cilvēks neizprot – mēs nodokli neaprēķinām 
un nekādas atlaides piemērot nevaram. 
LAD tikai nosaka LIZ statusu – pārējais ir 
pašvaldības ziņā. Tieši tāpēc šādos gadījumos 
iedzīvotājam būtu jāvēršas savā pašvaldībā un 
tur arī jāsaņem atbilde – pienākas viņam NĪN 
atvieglojumi vai ne.       

2010. gads bija pirmais, kad sākās LIZ 
vērtēšana. Vai šogad noteikumi paliks ne-
mainīgi?

Arī šogad atbilstoši MK noteikumiem 
mums būs jāapseko LIZ un jādod savs 
slēdziens par to stāvokli, tāpēc aicinu zemju 
īpašniekus jau laicīgi par to domāt un vismaz 
reizi gadā nopļaut zāli savā īpašumā, lai 
nākamgad, saņemot jaunos nodokļa mak-
sājuma paziņojumus, viņi atkal nesagaidītu 
nepatīkamu pārsteigumu. Katrā ziņā mēs 
izskatām ikvienu iesniegumu, un, ja zemes 
īpašniekam ir kādas neskaidrības vai jautā-
jumi par jau izsūtītajiem NĪN paziņojumiem, 
kuros aprēķināta paaugstinātā nodokļa likme, 
es pirmkārt aicinātu vērsties savā pagasta 
pārvaldē ar iesniegumu. Jo tā to paredz 
noteikumi. Taču arī tad, ja cilvēks uzreiz sūtīs 
savu jautājumu vai iesniegumu LAD, mēs 
uz to reaģēsim un sniegsim atbildi. E-pasts: 
zemgale@lad.gov.lv.

Kristīne Langenfelde
Foto: Krišjānis Grantiņš

Kur meklēt informāciju?
Likumi 
• «Par nekustamā īpašuma nodokli» (uz 
likuma 3. panta 7) un 8) daļas pamata izdoti 
MK noteikumi Nr.635)
• «Nekustamā īpašuma valsts kadastra 
likums» (uz likuma 9. panta 3) daļas pamata 
izdoti MK noteikumi Nr.496)
• «Zemes ierīcības likums» (uz likuma 24. 
panta pamata izdoti MK noteikumi Nr.562)

MK noteikumi
• Nr.635 «Kārtība, kādā apseko un nosaka 
neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās 
zemes platību un sniedz informāciju par to»
• Nr.496 «Nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas 
kārtība»
• Nr.562 «Noteikumi par zemes lietošanas 
veidu klasifikācijas kārtību un to noteikšanas 
kritērijiem»
• Nr.193 «Kadastra objekta reģistrācijas un 
kadastra datu aktualizācijas noteikumi»

FOTO: «Šobrīd, uzzinot 
nodokļa apmēru 
un tam nepiekrītot, 
zemes īpašniekam ir 
divas iespējas: vērsties 
ar iesniegumu vietējā 
pagasta pārvaldē, kur 
tālāk pašvaldība šos 
iesniegumus apkopo 
un nodod mums, kā to 
nosaka MK noteikumi, 
vai arī LAD Zemgales 
pārvaldē,» skaidro 
LAD Zemgales 
reģionālās pār-
valdes direk-
tors Viesturs 
Reinfelds.

31

LAD Zemgales reģionālās pārvaldes dati



32011. gada martsziņas

Novada domē

1.lpp.

Nr.	 Pagasts	 Ugunsgrēku 	 Bojā gājušo	 Cietušo	 Izglābto
p.k. 		 skaits	 	 skaits	 	 skaits	 	 skaits
		  2009.	 2010.	 2009.	 2010.	 2009.	 2010.	 2009.	 2010.
1.	 Eleja	 7	 6	 -	 -	 -	 2	 -	 1
2.	 Glūda	 8	 4	 -	 -	 -	 -	 -	 -
3.	 Jaunsvirlauka	 4	 5	 -	 -	 -	 -	 -	 -
4.	 Kalnciems	 16	 3	 3	 -	 3	 -	 -	 -
5.	 Lielplatone	 1	 3	 -	 1	 -	 -	 -	 -
6.	 Līvbērze	 8	 7	 -	 -	 -	 -	 -	 -
7.	 Platone	 2	 5	 -	 -	 -	 -	 -	 -
8.	 Sesava	 3	 1	 2	 -	 -	 -	 -	 -
9.	 Svēte	 8	 5	 -	 -	 -	 -	 -	 -
10.	 Valgunde	 13	 7	 -	 -	 -	 -	 -	 -
11.	 Vilce	 4	 7	 -	 -	 -	 2	 -	 -
12.	 Vircava	 5	 2	 -	 -	 1	 -	 -	 -
13.	 Zaļenieki	 2	 4	 1	 1	 -	 -	 -	 -
	 KOPĀ	 81	 59	 6	 2	 4	 4	 0	 1

2009. un 2010. gadā notikušie ugunsgrēki

VUGD Zemgales reģiona 
brigādes Jelgavas daļas ap-
kopotie dati liecina, ka pērn 
Jelgavas novada teritorijā 
dzēsti 59 ugunsgrēki. Da-
ļas vadītājs Artūrs Hroļenko 
informē, ka ugunsgrēkos bojā 
gājuši divi cilvēki, cietuši četri, 
bet izglābts viens.

Ugunsdzēsēji norāda, ka visbiežākais 
ugunsgrēka cēlonis joprojām ir neuzma-
nīga rīcība ar uguni, tostarp neuzmanīga 
smēķēšana, ugunsdrošības noteikumiem 
neatbilstošu apkures sistēmu ekspluatācija, 
bojājumi elektroietaisēs un iekārtās, kā 
arī tīša dedzināšana. Tāpat diezgan daudz 
dzēsti kūlas ugunsgrēki – pērn VUGD 
Zemgales reģiona brigādes Jelgavas daļas 
apkalpojamajā zonā (Jelgavā, Jelgavas un 
Ozolnieku novadā) tādi bijuši 62. «Lai 
gan kopumā mazliet samazinājies kūlas 
ugunsgrēku skaits – 2009. gadā pērnā zāle 
dzēsta 71 reizi –, joprojām piektā daļa iz-

saukumu ir tieši kūlas dedzināšanas dēļ,» 
vērtē A.Hroļenko.

Jāpiebilst, ka kopumā daļas pārziņas 
rajonā 2010. gadā izcēlies 301 ugunsgrēks, 

kas ir par 45 vairāk nekā 2009. gadā, kad 
reģistrēti 257 ugunsgrēki. 

Ilze Knusle-Jankevica

Pērn dzēsti 59 ugunsgrēki

Iznomā zemi biedrībām 
Jelgavas novada dome iznomājusi zemi 
vairākām biedrībām, lai tās varētu īstenot 
savas idejas. Tā biedrībai «Attīstības centrs 
«Iepazīsim sevi»» iznomāta zeme, lai tā varētu 
ES struktūrfondu gaitā ierīkot rotaļu laukumu 
projektā «Bērnu rotaļlaukuma izveide Mež-
ciema ciematā». Biedrībai iznomāta zemes-
gabala daļa 300 m² platībā rotaļu laukuma 
ierīkošanai Mežciemā, nosakot nomas maksu 
– viens lats bez PVN gadā. Tāpat, izskatot 
biedrības «Tautas izglītības un attīstības centrs 
«Agape»» iesniegumu ar lūgumu iznomāt paš-
valdībai piederošā zemes īpašuma daļu 2500 
m² platībā biedrības «Jelgavas lauku partne-
rība «Lielupe» izsludinātā pasākuma «Lauku 
ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes 
veicināšana vietējo attīstību stratēģiju īsteno-
šanas teritorijā» projektam «Sporta laukuma 
bērniem un jauniešiem izveidošana», dome to 
atbalstīja. Biedrībai iznomāta zemesgabala, 
kas atrodas Parka ielā 11, Elejas pagastā, 
daļa 2500 m² platībā. Zeme iznomāta līdz 
2020. gada 31. decembrim, nomas maksa – 
viens lats bez PVN gadā. Zeme iznomāta arī 
biedrībai «Svētes Atpūta» 1200 m² platībā 
sabiedriskā centra izveidei Atpūtas ciemā, 
Svētes pagastā, nosakot nomas maksu lats 
gadā, neieskaitot PVN. Zemes nomas termiņš 
noteikts līdz 2018. gada 31. decembrim. Sa-
vukārt biedrībai «Pumpuri» iznomāts zemes-
gabals Straumes ielā 8, Jēkabniekos, 2594 
m² platībā. Biedrība tur paredzējusi izveidot 
labiekārtotu bērnu un jauniešu rotaļu lauku-
mu. Zemes nomas maksa ir viens lats gadā 
bez PVN, nomas termiņš noteikts līdz 2018. 
gada 31. decembrim. Jāpiebilst, ka projekta 
neapstiprināšanas gadījumā nomas līgumi 
tiek lauzti ar datumu, kad nomnieks saņēmis 
paziņojumu par projekta noraidīšanu.

Nosaka sadzīves  
atkritumu maksu
Izskatot SIA «Staļģenes komunālais dienests» 
iesniegumu par sauso sadzīves atkritumu 
savākšanas, transportēšanas un nodošanas 
maksas aprēķina palielināšanu degvielas un 
dabas resursa nodokļa dēļ, novada dome 
nolēma apstiprināt maksu par SIA «Staļģe-
nes komunālais dienests» veikto sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu – 5,94 lati (bez 
PVN) par m³.

Cik izmaksā viens skolēns?
Apstiprinātas Jelgavas novada vispārizglī-
tojošo skolu uzturēšanas izmaksas vienam 
skolēnam mēnesī: Elejas vidusskolā – 30,80 
lati; Svētes pamatskolas Glūdas filiālē – 56,77 
lati; Šķibes pamatskolā – 60,81 lats; Elejas 
vidusskolas Lielplatones filiālē – 144,70 lati; 
Aizupes pamatskolā – 21,40 lati; Līvbērzes 
vidusskolā – 38,08 lati; Kalnciema pagasta 
vidusskolā – 33,27 lati; Sesavas pamatskolā 
– 63,02 lati; Svētes pamatskolā – 57,75 lati; 
Staļģenes vidusskolā – 40,70 lati; Kalnciema 
vidusskolā – 43,60 lati; Vilces pamatskolā 
– 68,29 lati; Vircavas vidusskolas Platones 
filiālē – 91,83 lati; Vircavas vidusskolas 
Lielvircavas filiālē – 71,58 lati; Vircavas vi-
dusskolā – 42,24 lati; Zaļenieku pamatskolā 
– 51,13 lati; Neklātienes vidusskolas Svētes 
konsultāciju punktā – 11,63 lati; Neklātie-
nes vidusskolas Elejas konsultāciju punktā 
– 11,09 lati; Neklātienes vidusskolas Šķibes 
konsultāciju punktā – 11,34 lati; Neklātienes 
vidusskolas Centra konsultāciju punktā – 7,72 
lati; Neklātienes vidusskolas Zaļenieku kon-
sultāciju punktā – 8,61 lats. Savukārt Jelgavas 
novada pirmsskolas mācību iestāžu uzturē-
šanas izmaksas uz vienu audzēkni mēnesī ir 
šādas: Elejas pirmsskolas izglītības iestādē 
«Kamenīte» – 76,05 lati; Glūdas pirmsskolas 
izglītības iestādē «Taurenītis» – 94 lati; Zaļe-
nieku pirmsskolas izglītības iestādē «Zvaniņš» 
– 50,55 lati; Kalnciema pirmsskolas izglītības 
iestādē «Mārīte» – 86,52 lati; pirmsskolas 
grupā Elejas vidusskolas Lielplatones filiālē – 
52,81 lats; pirmsskolas grupā Līvbērzes vidus-
skolā – 25,21 lats; pirmsskolas grupā Sesavas 
pagasta pārvaldē – 16,98 lati; pirmsskolas 
grupā Valgundes pagasta pārvaldē – 68,81 
lats; pirmsskolas grupā Staļģenes vidusskolā 
– 57,82 lati; pirmsskolas grupā Vilces pagasta 
pārvaldē – 21,21 lats; pirmsskolas grupā 
Svētes pamatskolas Glūdas filiālē – 38,11 
lati. Glūdas Mūzikas un mākslas skolas uztu-
rēšanas izmaksas uz vienu audzēkni mēnesī ir 
41,88 latu apmērā, savukārt Elejas Bērnu un 
ģimeņu atbalsta centrā uzturēšanas izmaksas 
vienam audzēknim mēnesī ir 322,84 lati. 
Tāpat dome nolēma pašvaldību savstarpē-
jos norēķinos par Elejas Bērnu un ģimenes 
centra sniegtajiem pakalpojumiem piemērot 
samazinātas iestādes uzturēšanas izmaksas 
uz vienu audzēkni mēnesī 290 latu apmērā 
un noteikto uzturēšanas izmaksu starpību 
Elejas Bērnu un ģimeņu atbalsta centram 
segt no pašvaldības budžeta. Apstiprinātās 
Elejas Bērnu un ģimeņu atbalsta centra 
uzturēšanas izmaksas uz vienu iemītnieku 
mēnesī ir 227,69 lati.

Pašvaldība, piedaloties 
Klimata pārmaiņu finanšu 
instrumenta finansēto projek-
tu atklātajā konkursā «Tehno-
loģiju pāreja no fosilajiem uz 
atjaunojamajiem energore-
sursiem», iesniedza projektu, 
kas paredz modernizēt trīs 
pašvaldības ēku katlumājas 
un pāriet uz tehnoloģijām, 
kurās izmantojami videi 
draudzīgie atjaunojamie 
energoresursi. Pašvaldības 
izpilddirektora vietnieks 
Valdis Buividaitis norāda, ka, 
izvērtējot situāciju pašval-
dības ēkās, izraudzītas trīs 
katlumājas, kur apkures katlu 
nomaiņa bijusi nepieciešama 
visvairāk, – Vircavas pagasta 
pārvaldes, Aizupes pamat-
skolas un Staļģenes vidussko-
las.

Īstenojot projektu «Tehnoloģiju pāreja 
no fosilajiem uz atjaunojamajiem energo-
resursiem Jelgavas novada pašvaldības 
ēkās», plānots ietaupīt siltumenerģiju, 
kā arī energoresursus, tādējādi samazinot 
oglekļa dioksīda emisiju. Šobrīd visas trīs 
katlumājas tiek kurinātas ar oglēm vai 
malku, bet plānots pāriet uz atjaunojamo 
energoresursu – šķeldu, ko varētu iegūt 
no vietējiem zemniekiem. Projekta gaitā 
paredzēts nomainīt siltumenerģijas ražo-
šanas iekārtas – vecās demontēt, jaunās 
uzstādīt – un, ja nepieciešams, uzbūvēt 
kurināmā novietnes. 

Vircavas pagasta pārvaldes katlumāja 
ar siltumu nodrošina piecas pašvaldības 
ēkas. Pagasta pārvaldes vadītāja Rita 
Borščevska norāda, ka cer uz ekonomisko 
ieguvumu, turklāt jaunajām iekārtām būs 

Rekonstruēs trīs katlumājas –  
no oglēm pāries uz šķeldu

nepieciešams mazāks apkalpes personāls 
(šobrīd ir četri kurinātāji), būs mazāki 
siltuma zudumi un videi draudzīgāks 
apkures veids. Lai gan kurināmo iepērk 
centralizēti pašvaldība, R.Borščevska 
norāda, ka vajadzētu paredzēt vairākus 
kurināmā veidus, piemēram, skaidu 
granulas un šķeldu, lai izvairītos no cenu 
svārstībām tirgū.

Jaunsvirlaukas pagasta Staļģenes vidus-
skolas katlumāja siltumu nodrošina skolā 
un sporta zālē, bērnudārzā un izglītības, 
kultūras un sporta centrā «Līdumi». 
«Esošie apkures katli ir novecojuši, un 
tos nepieciešams nomainīt, lai turpmāk 
varētu regulēt siltuma padevi telpās. Var 
teikt, ka ar šo projektu turpinām uzla-
bot pašvaldības ēku energoefektivitāti, 
un ļoti ceram, ka tas ļaus ietaupīt,» tā 

Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes vadītāja 
Solveiga Arnīte.

Kā norāda Līvbērzes pagasta pārval-
des vadītājs Aivars Zeimuls, Līvbērzes 
pagastā paredzēts rekonstruēt Aizupes 
pamatskolas katlumāju un uzbūvēt kuri-
nāmā novietni. Turklāt savs izdevīgums 
būs arī vietējiem zemniekiem, kas piegā-
dās kurināmo.

Pašvaldības infrastruktūras projektu 
speciāliste Anita Skubiļina informē, ka 
šobrīd SIA «Ēku inženiertīklu projektē-
šanas birojs» izstrādā katlumāju tehniskos 
projektus. Plānots, ka jau mēneša beigās 
tiks izsludināts iepirkums par projekta 
realizāciju.  

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

FOTO: Līvbērzes pagasta Aizupes pamatskolas veco katlumāju plānots 
atjaunot, blakus uzbūvēs kurināmā novietni, bet virszemes siltumtrasi 
demontēs un izbūvēs jaunu – pazemē.

Atkritumu līgumus 
kontrolēs stingrāk 

Jāatgādina, ka pašvaldības saistošie no-
teikumi paredz sodu par sabiedrisku vietu 
piegružošanu, nelegālu izgāztuvju veidošanu, 
atkritumu dedzināšanu. Tas var būt brīdi-
nājums vai naudas sods līdz pat 200 latiem. 
Tomēr, kā uzsver H.Dauginovičs, galvenais ir 
likt iedzīvotājiem saprast, ka noslēgt līgumu 
par atkritumu izvešanu un apsaimniekošanu 
ir ikviena atkritumu radītāja pienākums. «Lai 
gan nestaigājam pa mājām un nelūdzam uzrā-
dīt līgumu, strīdus situācijās, piemēram, ja kāds 
sūdzēsies par to, ka kaimiņš iemetis atkritumus 
viņa konteinerā, gan prasīsim to uzrādīt – ja 
līguma nebūs, persona tiks sodīta,» piebilst 
Pašvaldības policijas priekšnieks.

Pašvaldības pārstāve Dace Kaņepone infor-
mē, ka šopavasar pēc Lielās talkas, kas plānota 
30. aprīlī, apsekojot Jelgavas novada teritoriju, 
Pašvaldības policija un Valsts vides dienesta 
Jelgavas reģionālās vides pārvaldes inspektori 
organizēs reidus. Īpaša uzmanība tiks veltīta 
tiem īpašniekiem, kuru mājvieta nav atrodama 
licencēto atkritumu apsaimniekotāju datu 
bāzēs. Jāatgādina, ka sadzīves atkritumus 
nedrīkst ne dedzināt, ne aprakt. Saskaņā ar 
Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksu 
par atkritumu apsaimniekošanas noteikumu 
pārkāpšanu fiziskām personām var uzlikt nau-
das sodu līdz 700 latiem, juridiskām – līdz 1500.

Ilze Knusle-Jankevica

Apzina Černobiļas AES seku likvidēšanā iesaistītos

Jelgavas novada Dzimtsa-
rakstu nodaļa piedāvā jaunu 
pakalpojumu – Starptautiska-
jā Ģimenes dienā, 15. maijā, 
novadā deklarētajiem vecā-
kiem, kuri dzīvo kopā un at-
zinuši paternitāti bērnam, bet 
vēl nav reģistrējuši laulību, 
ir iespēja to svinīgi noslēgt, 
maksājot tikai valsts nodevu – 
piecus latus.

Lai laulību varētu noslēgt Ģimenes 
dienā, kas šogad iekrīt svētdienā, pārim 
līdz 14. aprīlim jāiesniedz pieteikums 
Dzimtsarakstu nodaļā. Piesakot laulību 
reģistrāciju Dzimtsarakstu nodaļā, jārē-
ķinās ar izsludināšanas laiku – mēnesi. 
Laulību var reģistrēt mēnesi un vienu 
dienu pēc iesnieguma iesniegšanas.

Lēmums par šādu pakalpojumu tika 
pieņemts Jelgavas novada domes sēdē 
vēl pērnā gada nogalē un tiek piedāvāts 
no šā gada. Dzimtsarakstu nodaļas va-
dītāja Anda Strautniece rosina ikvienu 
novada iedzīvotāju padomāt gan par savu 
attiecību, gan ģimenes statusa nākotni 
un nokārtot savu kopdzīvi un savienību 
arī dokumentāli. Ģimenes diena būtu 
pietiekami īpaša šim notikumam.

Ilze Knusle-Jankevica

Ģimenes dienā 
var apprecēties 
par simbolisku 
maksu

Izveidots Zemgales 
ģeoportāls

Zemgales plānošanas reģions izveido-
jis reģionālo ģeoportālu un industriālo 
teritoriju datu bāzi: http://gisdb.zpr.
gov.lv. Tas nodrošina pārskatāmu in-
formāciju par 22 Zemgales pašvaldību, 
tostarp Jelgavas novada, teritorijas 
attīstību. Nākotnē ģeoportālu plānots 
papildināt ar jauniem datu slāņiem: 
pasažieru pārvadājumu maršrutu tīklu, 
starppilsētu un skolēnu pārvadājumiem, 
loģistiku, ES «Natura 2000» teritorijām 
un to aprakstiem, tūrisma teritorijām, 
objektiem un maršrutiem, autoceļu 
kvalitātes karti, sabiedrisko pakalpo-
jumu un ekonomiskās attīstības centru 
izvietojumu, pakalpojumu analīzi, izglī-
tības, kultūras un sporta iestāžu tīklu, 
applūstošajām teritorijām un plūdu 
modelēšanas iespējām.

Ilze Knusle-Jankevica

Atzīmējot 25. gadadienu 
kopš Černobiļas atomelek-
trostacijas (AES) avārijas, 
Jelgavas novada, pilsē-
tas un Ozolnieku novada 
pašvaldības šogad rīkos 
vienotu pasākumu visiem 
tiem šo pašvaldību iedzīvo-
tājiem, kuri iesaistījās AES 
avārijas seku likvidēšanā. 
Tāpēc Jelgavas novada So-
ciālā dienesta vadītāja Ilze 
Āna aicina līdz 15. aprīlim 
atsaukties ikvienu novada 
iedzīvotāju, kurš ir piedalī-
jies seku likvidēšanā.

«Uzsākot darbu pie pasākuma orga-
nizēšanas, esam atklājuši, ka Sociālā 
dienesta rīcībā šobrīd ir nepilnīgi dati 

par tiem iedzīvotājiem, kuri iesaistījās 
avārijas seku likvidēšanā, tāpēc aici-
nām atsaukties ikvienu novada iedzī-
votāju, kurš ir piedalījies Černobiļas 
AES avārijas seku likvidēšanā, neat-
karīgi no perioda, kurā tas noticis,» 
uzsver I.Āna. Viņa norāda, ka Sociālā 
dienesta redzeslokā lielākoties ir tie 
černobilieši, kuri līdz šim izmantojuši 
valsts nodrošinātos sociālos pakalpo-
jumus. Černobiļas kodolkatastrofas 
seku likvidēšanā iesaistītie aicināti 
atsaukties līdz 15. aprīlim, vēršoties 
pie sava pagasta sociālā darbinieka 
vai zvanot I.Ānai pa tālruni 63024965 
vai 26438202.

Plānots, ka atceres pasākums no-
tiks 28. aprīlī pulksten 14 Jelgavas 
novada domes zālē Pasta ielā 37. «Tas 
ir nozīmīgi cilvēkiem, kuri tur bija, 

tāpēc šādi pasākumi ir jāorganizē, 
veidojot kopības sajūtu,» norāda So-
ciālā dienesta vadītāja. Viņa piebilst, 
ka Jelgavas pilsētā tādi tiek rīkoti ik 
gadu, bet ne Jelgavas, ne Ozolnieku 
novadā līdz šim līdzīga pasākuma nav 
bijis. Tāpēc I.Āna pieļauj, ka  visu trīs 
pašvaldību sadarbība varētu kļūt par 
tradīciju. «Jelgavas pilsēta ir apzinā-
jusi 68 Černobiļas AES avārijas seku 
likvidēšanā iesaistītos, bet Jelgavas 
novadā un Ozolnieku novadā šis darbs 
tikko uzsākts. Tāpēc ir nepieciešams 
izveidot sarakstu un apzināt pēc ie-
spējas vairāk šo cilvēku, ko savā ziņā 
palīdzēs izdarīt arī kopā sanākšanas 
pasākums,» piebilst Sociālā dienesta 
vadītāja.

Ilze Knusle-Jankevica   
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Projektu jaunumi

Februārī no mums aizgājuši...

Kārlis Bercs, Zaļenieki
(03.02.1925. – 01.02.2011.)
Zigrīda Bērziņa, Valgunde
(02.12.1922. – 02.02.2011.)
Viktors Satlers, Eleja
(01.08.1939. – 05.02.2011.)
Anna Zālīte, Kalnciems
(20.09.1923. – 06.02.2011.)
Aldis Doniks, Eleja
(03.09.1952. – 06.02.2011.)
Jāzeps Oļeškevičs, Glūda
(30.12.1935. – 09.02.2011.)
Jefrosinija Rumjanceva, Līvbērze
(27.08.1924. – 09.02.2011.)
Gunta Lude, Eleja
(24.09.1955. – 12.02.2011.)
Leons Laimons Beķeris, Sesava
(10.01.1930. – 12.02.2011.)
Jaņina Meija, Vilce
(19.03.1959. – 12.02.2011.)
Laimons Puja, Svēte
(06.04.1956. – 12.02.2011.)
Dzidra Inauska, Kalnciems
(27.07.1930. – 13.02.2011.)
Kristīna Rogačeva, Sesava
(09.03.1980. – 14.02.2011.)
Alvīne Leikuma, Jaunsvirlauka
(03.04.1925. – 16.02.2011.)
Andris	 Todlebens, Kalnciems
(13.11.1942. – 17.02.2011.)
Sergejs	Jevstifejevs, Kalnciems
(23.03.1967. – 19.02.2011.)
Veronika Borbola Žogla, Zaļenieki
(27.10.1934. – 19.02.2011.)
Ruta Atāla, Jaunsvirlauka
(28.01.1941. – 20.02.2011.)
Antoņina Ancāne, Kalnciems
(27.09.1929. – 20.02.2011.)
Genādijs Josifs Andruškevičs, 
Platone
(22.09.1961. – 21.02.2011.)
Elza Šķiņķe, Vircava
(21.01.1928. – 23.02.2011.)
Arnis Tenbergs, Līvbērze
(20.01.1944. – 24.02.2011.)
Jēkabs Zemgalnieks, Vircava
(12.12.1936. – 24.02.2011.)
Zigurds Kazakevičs, Līvbērze
(28.12.1960. – 24.02.2011.)
Jānis Gorodeckis, Svēte
(04.04.1951. – 26.02.2011.)
Anastasija Sivakova, Glūda
(14.07.1934. – 27.02.2011.)
Leontīna Vorslova, Zaļenieki
(01.05.1922. – 27.02.2011.)

Jelgavas novada pašvaldība informē par 
aktualitātēm vairākos projektos, kas šobrīd 
tiek īstenoti. 
• ERAF līdzfinansētajos projektos «Gājēju ietvju un 
veloceliņu tīkla, autobusu pieturas vietas izbūve 
Jaunsvirlaukas pagastā» un «Gājēju celiņa izbūve 
Vircavas pagastā» izsludināts iepirkums par būv-
darbu veikšanu. Plānots, ka konkursa uzvarētājs 
tiks noskaidrots marta beigās vai aprīļa sākumā. 

• Noskaidroti uzņēmumi, kas rekonstruēs 
ūdensapgādes sistēmu vairākos novada pagas-
tos. Valgundes pagasta Vītoliņos to darīs SIA 
«Siltums Jums», Vircavas pagasta Mazlaukos – PS 
«Unibūve», Lielplatonē un Elejā – «Ceļu būv-
niecības sabiedrība «Igate»». ERAF līdzfinansēto 
ūdenssaimniecības attīstības projektu Valgundē 
un Vircavā īsteno Jelgavas novada pašvaldība, 
Lielplatonē un Elejā – SIA «Apsaimniekošanas 
serviss». Darbus plānots uzsākt pavasarī.

• Noslēdzies konkurss par būvuzraudzības pa-
kalpojumiem SIA «Kalnciema nami» īstenotā un 
Kohēzijas fonda līdzfinansētā projekta «Ūdens-
saimniecības pakalpojumu attīstība Kalnciemā» 
gaitā. Šobrīd Vides aizsardzības un reģionālas 
attīstības ministrija izvērtē pretendentus.

IEGULDĪJUMS 
TAVĀ NĀKOTNĒ

IEGULDĪJUMS 
TAVĀ NĀKOTNĒ

Svētes pagasta pārvaldes vadītājs Edgars 
Grīnofs spriež, ka īstenot vairākus projektus, 
kas vērsti uz pagasta attīstību, būtiski apgrūtina 
nepieciešamais līdzfinansējums, ko no pagasta 
pārvaldes budžeta atlicināt ir ļoti grūti. «Taču 
iespēju robežās to cenšamies nodrošināt, lai 
mūsu pagastā būtu sakārtota un patīkama 
dzīves vide,» tā E.Grīnofs. Taujāts par šogad 
iecerētajiem darbiem Svētes pagastā, kā 
svarīgākos viņš min tos, kas tiks paveikti Jē-
kabnieku ciemā. Proti, jau pašlaik pilnā sparā 
rit Jēkabnieku tautas nama rekonstrukcijas 1. 
kārta. «Šo darbu laikā tiek sakārtota mazā zāle, 
kafejnīcas telpas, tualetes, un nu ēka būs pie-
lāgota arī cilvēkiem ar kustību traucējumiem. 
Taču tikpat vērienīgi darbi mums vēl priekšā, 
jo, īstenojot rekonstrukcijas 2. kārtu, remonts 
tiks veikts arī lielajā zālē, tostarp rekonstruēta 
skatuve. Paredzams, ka arī šie darbi varētu 
sākties šogad,» stāsta Svētes pagasta pārvaldes 
vadītājs. Jēkabniekos šogad paredzēts izbūvēt 
arī gājēju laipu «Cūcēni». «Projekts jau ir 
uzrakstīts, un tagad jāmeklē iespējas, kur ar to 

Kāds šis gads būs mūsu pagastos?Jelgavas novada visas trīspadsmit pagastu pārvaldes ieņēmušas zemo 
startu, lai, tiklīdz to atļaus laika apstākļi, sāktu īstenot kādu no jau iepriekš 
ieplānotajiem darbiem. Katrā pagasta teritorijā ir kāds projekts, kas saistīts 
ar būvdarbiem, un vairumā gadījumu tieši pavasara atnākšana dos zaļo 
gaismu reāliem darbiem. Savukārt citos gadījumos šogad iecerētie darbi 
jau rit pilnā sparā vai ir tikai sākuma stadijā, dažkārt tā vēl ir tikai ideja, 
kuru novads, pagasta pārvaldes vai iedzīvotāju grupas apņēmušās īstenot. 
«Jelgavas Novada Ziņas» pagastu pārvalžu vadītājiem jautā par darbiem, 
kurus šogad iecerēts īstenot pagasta teritorijā. 

Šajā numurā aktualitātes savā pagastā atklāj Elejas, Sesavas, Lielplatones, Virca-
vas, Platones, Zaļenieku un Svētes pagasta pārvalžu vadītāji, savukārt nākamajās 
«Jelgavas Novada Ziņās» – par pārējiem sešiem mūsu novada pagastiem.

Tiklīdz laika apstākļi būs piemēroti būvdarbu 
veikšanai, Elejas pagastā sāksies gājēju celiņa 
izbūve no Parka ielas līdz skolai. «Iepirkums 
noslēdzies, un jau pavasarī varēs sākties reāli 
būvdarbi vietā, kur par plānoto gājēju celiņu paš-
laik liecina vien vietējo iemīta taciņa, kura lietus 
un ziemā sniega dēļ nav izbrienama. Realizējot 
šo projektu, iegūsim bruģētu un apgaismotu 
gājēju celiņu no Parka ielas pa Vilkudārza ielu 
līdz pat skolai,» stāsta Elejas pagasta pārvaldes 
vadītājs Leonīds Koindži-Ogli. Pašlaik vietējiem 
iedzīvotājiem no Parka ielas apkaimes ceļš uz 
pagasta centru jāmēro pa lielo Bauskas šoseju, 
un tas, īpaši skolas bērniem, ir bīstami. «Turklāt 
pa izbūvēto celiņu ceļš līdz skolai kļūs vismaz 
par pusotru kilometru īsāks,» tā L.Koindži-Ogli.

Šogad, ja saņemsim atbalstu projekta rea-
lizācijai, varētu sākties arī sadzīves atkritumu 
šķirošanas punkta izveide uz agrākās Dārza 
ielas katlumājas bāzes. «Šis projekts tiks realizēts 
sadarbībā ar Zemgales plānošanas reģionu, 
perspektīvā paredzot izveidot vienotu punktu, 
kur lielgabarīta atkritumus varēs nogādāt ne tikai 
Elejas, bet arī apkārtējo pagastu iedzīvotāji. Tā 
princips ir vienkāršs: cilvēkiem būs pieejami lielie 
atkritumu konteineri, piemēram, būvgružiem, 
vairs nevajadzīgām mēbelēm, sadzīves tehnikai. 
Šos atkritumus varēs nogādāt punktā, un tad jau 
pakalpojuma sniedzējs gādās par to, lai tie tiktu 
likvidēti videi draudzīgā veidā, nevis nonāktu 
apkārtnes mežos,» stāsta pārvaldes vadītājs, at-
gādinot, ka savulaik Elejā bija sadzīves atkritumu 
izgāztuve, taču tā tika rekultivēta.

Virkne šogad paveicamo darbu saistās ar 
būvniecību. Tā, piemēram, līdz 30. augustam 
jābūt realizētai Saieta nama 2. kārtai, kuras laikā 
tiks izremontētas atlikušās telpas, kā arī izbūvēta 
ventilācijas sistēma, savukārt vecā universālvei-
kala 1. stāvam pakāpeniski jāpārtop par vietējo 
jauniešu mājvietu. «Šis projekts jau ir akceptēts, 
taču vēl gaidām dokumentālu apstiprinājumu, 
lai varētu veikt nepieciešamos sagatavošanās 
darbus. Pašlaik jauniešu organizācija darbojas 
Saieta namā, taču, lai viņi varētu izvērst aktivitā-
tes un piesaistīt arvien jaunus interesentus, vecā 
universālveikala 1. stāvā tiks izbūvētas telpas īpaši 
viņiem,» L.Koindži-Ogli, stāstot par iecerēm, 

atklāj, ka tur plānota gan spēļu zāle, gan trena-
žieru zāle, savukārt daļa telpu tiks atvēlēta, lai 
tur izveidotu nelielu hosteli, nodrošinot iespēju 
arī pārnakšņot. 

Domājot par jauniešiem, perspektīvā tiks 
realizēta arī iecere par Jauniešu mājas izveidi, 
kas ir aktuāls jautājums visa novada kontekstā, 
lai bērnunama audzēkņiem ļautu apgūt sadzīvei 
nepieciešamās iemaņas reālā vidē. «Esam iece-
rējuši uz Sociālās aprūpes centra bāzes izveidot 
Jauniešu māju, kurā būtu sešas istabiņas jeb 
dzīvokļi vecākajiem bērnunama audzēkņiem, 
kuriem nepieciešams apgūt patstāvīgai dzīvei 
nepieciešamās iemaņas, piemēram, budžeta 
plānošanu, ēst gatavošanu, lai jaunieši būtu saga-
tavoti uzņemties atbildību un parūpēties par sevi 
paši,» ideju atklāj L.Koindži-Ogli. Pašlaik ēkā, 
kur plānots izbūvēt Jauniešu māju, apmeklētājus 
pieņem vien sociālās darbinieces, taču, kā uzsver 
pārvaldes vadītājs, attīstot šo ideju, sociālajām 
darbiniecēm tiks iekārtots kabinets pārvaldes 
ēkā, tādējādi būtiski uzlabojot arī iedzīvotāju 

Eleja. Caur mežu vedīs gājēju ietve Vircava. Skolā cer nosiltināt tualetes

«Šogad turpinām jau iepriekš iesāktos dar-
bus, lai uzlabotu infrastruktūru mūsu pagastā, 
un viens no būtiskākajiem būs gājēju celiņa 
izbūve no Jelgavas–Tērvetes šosejas līdz Za-
ļenieku arodskolas dienesta viesnīcai,» stāsta 
Zaļenieku pārvaldes vadītājs Ojārs Briedis. 
Apmēram 200 metrus garā gājēju celiņa izbūve 
konkursa kārtībā uzticēta ceļu būvniecības 
sabiedrībai «Igate», un jau tuvākajā laikā 
tur varēs sākties reāli būvdarbi. Tāpat viena 
no pārvaldes prioritātēm ir apgaismojuma 
laternu spuldžu nomaiņa uz ekonomiskajām, 
lai, nodrošinot atbilstošu kvalitāti, vienlaicīgi 
varētu ietaupīt līdzekļus. «Zaļenieku pagastā 
tiks īstenoti arī vairāki projekti, kuru iniciatori 
ir paši iedzīvotāji, un viens no svarīgākajiem 
uzdevumiem ir panākt, lai katrā apdzīvotas 
vietas centrā mūsu pagastā būtu nodrošinātas 
aktīvās atpūtas iespējas, piemēram, izveidots 
kāds neliels sporta laukums, citviet – iegādāti 
jauni basketbola grozi, lai vietējiem, īpaši jau-
niešiem, būtu iespējas saturīgi pavadīt brīvo 

Zaļenieki. Gādās par gājēju drošību

«Viena no aktuālākajām problēmām Liel-
platones pagastā ir ielu apgaismojums – esam 
vienīgais pagasts novadā, kur tā nav vispār. 
Tieši tādēļ šī jautājuma risināšanai šogad 
pievērsīsim pastiprinātu uzmanību,» stāsta 
Lielplatones pagasta pārvaldes pienākumu 
izpildītāja Līga Rozenbaha, norādot, ka ie-
strādes ir notikušas jau iepriekš un turpinās. 
Proti, tiek apzinātas un pašvaldības uzskaitē 
fiksētas visas laternas pagasta teritorijā, 
lai, izvērtējot kopējo situāciju, lemtu par 
iedzīvotājiem optimālāko variantu. «Paš-
laik esam apzinājuši 22 laternas un paralēli 
meklējam iespējas, kā nodrošināt, lai dien-
nakts tumšajā laikā mūsu pagasta teritorija 
neslīgtu tumsā. Lai šo problēmu risinātu, 
visticamāk, startēsim vienā vai vairākos pro-
jektos, pirmām kārtām nodrošinot, lai vismaz 
centrālā iela Lielplatonē tiktu izgaismota,» 
tā L.Rozenbaha.

Īstenojot projektu sadarbībā ar Lauku at-
balsta dienestu, maijā tiks atklāta jaunsargu 

Lielplatone. Risina ielu apgaismojuma jautājumu

Svēte. Jēkabnieki iegūs sakārtotus objektus

startēt, lai saņemtu finansējumu. Šis ir viens no 
aktuālākajiem jautājumiem vietējiem, jo tagad, 
lai nokļūtu, piemēram, uz autobusu, cilvēkiem 
jāmēro liels līkums. Uzbūvējot gājēju laipu pār 
Svētes upi, kur tā savulaik jau bijusi, ceļš būs 
daudz tuvāks,» skaidro E.Grīnofs. Viņš cer, ka 
īstenosies arī vietējās biedrības ideja par rotaļu 
laukuma izveidi Jēkabniekos. Savukārt Atpūtā 
iedzīvotāji sarosījušies, lai tur tiktu izveidots 
sabiedriskais centrs – arī šis projekts jau uz-
rakstīts, un tagad atliek to iesniegt un cerēt uz 
pozitīvu atbildi.

E.Grīnofs norāda, ka šogad Svētes pagastā 
jāsākas arī ūdensapgādes un atdzelžošanas 
iekārtas sistēmas rekonstrukcijas darbiem, kas 
varētu noslēgties nākamajā gadā. «Bet paralēli 
tam kopā ar mūsu pašvaldības melioratoru 
apzināsim situāciju, lai meklētu optimālāko ri-
sinājumu tam, kā cīnīties ar plūdiem,» pārvaldes 
vadītājs spriež, ka situāciju varētu uzlabot upes 
bagarēšana, lai veicinātu ūdens caurplūšanu, 
taču, konsultējoties ar melioratoru, noteikti tiks 
īstenoti arī citi steidzamākie darbi. 

FOTO: «Ceru, ka līdz ar 
rekonstruēto tautas namu 
Jēkabniekos atdzims kultūras 
dzīve. Jāatzīst, ka sāpēja sirds, 
noraugoties, kā nams pama-
zām tiek aizlaists postā, vēl jo 
vairāk tāpēc, ka pati savulaik 
tur esmu strādājusi, gājusi uz 
ballēm un baudījusi kultūras 
dzīvi. Bet pašlaik tur notieko-
šais priecē,» saka Jēkabnieku 
iedzīvotāja Ruta Strupule. 
Šobrīd Rutas kundze kultūras 
pasākumus apmeklē kā Svētē, 
tā Zaļeniekos, taču cer, ka pa-
visam drīz to atkal varēs darīt 
savā ciemā.  

FOTO: Elejnieki pagaidām ir piesardzīgi, vērtējot iecerēto apgaismota gājēju celiņa 
izbūvi cauri Vilkudārza mežam, jo šie darbi esot solīti jau sen, un tikmēr turpina 
mērot ceļu pa vairākām taciņām, kas izmītas gar mežu un cauri tam. Elejniecei 
Aijai gan bieži nesanāk izmantot taciņu, taču, kā atzīst sieviete, žēl bērnu, kuri uz 
skolu atnāk dubļainām kājām. Toties trīs bērnu mamma Tatjana Upmale gājēju 
celiņa izbūvi gaida ar nepacietību: «Dzīvoju Elejas centrā, bērnudārzs atrodas otrā 
pagasta galā – Parka ielā, bet man ir trīs bērni, kas apmeklē pirmsskolas izglītības 
iestādi, tādēļ gribas iet pa īsāko ceļu. Ja var izbrist, ejam cauri mežam un ceļā 
pavadām pusstundu; ja taciņa aizsnigusi vai dubļaina – ejam pa lielo šoseju, un 
tad jārēķinās ar papildu desmit, piecpadsmit minūtēm.»

ērtības. Proti, visi pakalpojumi viņiem būs pie-
ejami uz vietas pagasta pārvaldē, nevis, kā tas 
ir tagad, kad sociālās darbinieces pieņem teju 
divu kilometru attālumā no pārvaldes. «Tiesa 
gan – vērienīgākie darbi, kas saistās ar Jauniešu 
mājas izveidi, sāksies nākamgad, bet šogad sa-
viem spēkiem pakāpeniski sakārtosim sanitāros 
mezglus ēkā,» tā pārvaldes vadītājs, piebilstot, 
ka dažādas aktivitātes šajā gadā cer īstenot arī 
vietējās sabiedriskās organizācijas un galveno-
kārt tās vērstas uz to, lai vietējiem nodrošinātu 
iespēju aktīvi pavadīt brīvo laiku, nodrošinot gan 
fiziskām aktivitātēm piemērotākus apstākļus, 
gan inventāru.

«Ir plānots piedalīties projektos par atjauno-
jamās enerģijas izmantošanu. Skolas katlumāju 
pārbūvēt, lai apkurē varētu izmantot kokskaidu 
granulas vai šķeldu. Bērnu un ģimeņu atbalsta 
centrā – lai varētu izmantot solāro enerģiju ūdens 
sildīšanai vasarā. Līdz ar to vasaras mēnešos 
nebūtu jādarbina katlumāja, kas dotu reālu 
finansiālu ietaupījumu,» tā pārvaldes vadītājs. 

FOTO: Jau 14. maijā atklāšanu pie-
dzīvos renovētais Lielplatones tautas 
nams, kurā pašlaik notiek remontdarbi 
un tiek paplašinātas arī telpas. Tautas 
nama vadītāja Ilze Beide stāsta, ka 
beidzot tautas namā būs arī virtuve, kas 
saviesīgos pasākumos ļaus nodrošināt 
arī ēdināšanu. «Agrāk ēdienu nācās 
vest klāt ar mašīnu, tagad to varēs ga-
tavot tepat uz vietas, un tas ir ļoti svarīgi 
vietējiem iedzīvotājiem, kuri šeit vēlas 
rīkot, piemēram, kāzu vai bēru mielas-
tu,» tā I.Beide. Savukārt ārpusē veco 
pašu spēkiem tapušo estrādi nomainīs 
daudz pamatīgāka, ļaujot rīkot daudz-
veidīgākus brīvdabas pasākumus.

laiku,» tā O.Briedis.
Ar biedrības «Zaļenieku dzirnas» atbalstu 

pēc apmēram diviem mēnešiem pagasta senio-
ru rīcībā tiks nodots Veco ļaužu dienas centrs, 
kurā pagasta pensionāriem tiks nodrošināta 
iespēja izmantot datorus, izmazgāt un izgludi-
nāt veļu, pavadīt brīvo laiku sarunās vai spēlējot 
spēles. «Skaidrs ir tas, ka katrs pakalpojums 
kaut ko maksā, tādēļ pašlaik apsveram iespējas, 
kā segsim izdevumus par komunālajiem pakal-
pojumiem. Visticamāk, katram pakalpojumam 
tiks piemērota simboliska maksa,» tā pārvaldes 
vadītājs, piebilstot, ka noslēgumam tuvojas arī 
remontdarbi pagasta pārvaldes ēkas 2. stāvā, 
kur perspektīvā iecerēts izveidot aktivitāšu 
centru. O.Briedis stāsta, ka pašlaik tiek meklēts 
optimālākais variants, lai izlemtu, kas īsti šajā 
centrā atradīsies. «Taču mūsu prioritāte ir vie-
tējie iedzīvotāji, tādēļ piedāvājums galvenokārt 
būs vērsts uz to, lai šeit ko saistošu varētu atrast 
ikviens vietējais. Telpas ir plašas – aptuveni 600 
kvadrātmetri –, padomāts arī par to, lai tajās 

ērti varētu iekļūt cilvēki ar kustību traucēju-
miem. Jau tagad zināms, ka šeit noteikti tiks 
izveidota datorklase arodskolas audzēkņiem, 
kuru nepieciešamības gadījumā varēs izman-
tot arī citi. Esam apsvēruši iespēju uz šejieni 
pārcelt bibliotēku un, iespējams, ar projektu 
palīdzību, par kura apstiprināšanu vēl nav ziņu, 
šeit izveidot trenažieru zāli. Ja viss izdosies, kā 
iecerēts, tad, visticamāk, pagasta pārvaldes 
2. stāvā varētu būt ne tikai telpas rokdarbu 
nodarbībām, bet arī trenažieru zāle,» ieceres 
atklāj O.Briedis.

Tik labi, kā vēlētos, pagaidām vēl nevedas 
darbs ar daudzdzīvokļu māju apsaimniekošanu, 
un pārvaldes vadītājs stāsta, ka tieši šī pagastā 
ir aktuālākā problēma: «Ūdensvada un kana-
lizācijas apsaimniekošanu Zaļenieku pagastā 
pārņēmusi «Glūdas komunālā saimniecība», 
taču pārējos jautājumus iedzīvotājiem nākas 
risināt pašiem. Jāatzīst, ka kritiskākajās situāci-
jās savu iespēju robežās iedzīvotājiem mēģinām 
palīdzēt, taču vienlaicīgi arī cilvēkiem skaidro-
jam, ka daudzdzīvokļu māja ir viņu kopīpašums, 
par kura stāvokli atbildība jāuzņemas pašiem. 
Ceru, ka šajā gadā šo jautājumu atrisināsim.»

FOTO: Jau zi-
nāms, ka apmē-
ram 200 metrus 
garā gājēju 
celiņa izbūvi no 
Jelgavas–Tērve-
tes šosejas līdz 
Zaļenieku arod-
skolas dienesta 
viesnīcai veiks 
ceļu būvniecī-
bas sabiedrība 
«Igate». Darbi, 
lai uzlabotu sa-
tiksmes drošību 
šajā posmā, 
sāksies, tiklīdz 
to ļaus laika 
apstākļi.

FOTO: Drīzumā noslēgsies remont-
darbi Zaļenieku pagasta pārvaldes 
ēkas 2. stāvā, kur plānots izveidot 
telpas, kurās brīvo laiku varēs pa-
vadīt vietējie iedzīvotāji.

FOTO: «Ar vislielāko 
nepacietību gaidām 
interaktīvo tāfeli – 
tādu esam tikai redzē-
juši, bet paši izmanto-
juši gan ne. Būtu taču 
forši tā mācīties angļu 
valodu, matemātiku, 
latviešu valodu, bio-
loģiju! Mums pavisam 
noteikti gribēsies, lai 
skolotājs biežāk iz-
sauc pie tāfeles,» vie-
nisprātis ir Vircavas 
vidusskolas piektklas-
nieki Viesturs, Edmunds, Loreta un Renārs. Vircavas pagasta pārvalde par saviem 
līdzekļiem jau pašlaik skolā remontē telpu, kurā būs arī interaktīvā tāfele. Jāpie-
bilst, ka Vircavas vidusskolai secen gāja dabaszinību kabinetu modernizēšanas 
projekts, jo nebija pietiekams skolēnu skaits – pietrūka trīs bērnu –, taču nu vismaz 
interaktīvā tāfele mācību procesu padarīs saistošāku.

Šogad Vircavas pagasta pārvalde plāno 
uzlabot situāciju vidusskolā. Jau pašlaik tur 
pilnā sparā rit matemātikas kabineta moder-
nizēšana, un pagasta pārvalde apņēmusies par 
saviem līdzekļiem iegādāties arī interaktīvo 
tāfeli. «Vēlamies, lai arī mūsu skolēni mācību 
procesā izmantotu modernās tehnoloģijas. 
Bioloģijas kabineta modernizēšanai ar laiku ce-
ram piesaistīt Eiropas līdzekļus, tāpēc sākam ar 
matemātikas kabineta sakārtošanu, šim mērķim 
ieplānojot ap 2000 latu,» stāsta Vircavas pagasta 
pārvaldes vadītāja Rita Borščevska, atklājot, ka 
remontdarbos tiek iesaistīti bezdarbnieki, kas 
saņem simts latu stipendiju, jo daļa no viņiem 
agrāk strādājuši celtniecībā, tāpēc šo darbu spēj 
paveikt profesionāli. Nākamais jautājums, kas 
tiks risināts skolā, ir tualešu siltināšana. «Diem-
žēl mūsu skolai aizgāja secen energoefektivitātes 
paaugstināšanas projekts, taču tualetēs siltinā-
šanas darbi ir ļoti nepieciešami, jo šajās telpās 
gaisa temperatūra ir krietni zemāka nekā citur 
skolā. Tieši tāpēc jau esam piesaistījuši zinošu 
būvdarbu vadītāju, kurš, apzinot situāciju, no-
rādīs uz nepieciešamajiem darbiem un aplēsīs 
aptuvenās darbu izmaksas. Atkarībā no tā, cik 
liela summa šim mērķim būs vajadzīga, raudzī-
sim, kur iegūt līdzekļus,» stāsta R.Borščevska, 
piebilstot, ka pirmām kārtām darbus centīsies 
paveikt par pašu naudu, taču, ja tas neizdosies, 
pārvalde cer uz novada atbalstu.

Kaut arī Vircavas tautas nama rekonstrukcijas 
pirmā kārta noslēgusies un kā pašdarbnieki, tā 
vietējie iedzīvotāji novērtē modernās tehnolo-
ģijas, kas nu kultūras dzīvi ļauj organizēt daudz 
augstākā kvalitātē, R.Borščevska stāsta, ka jo 
aktuālāka kļuvusi problēma par jaudas palieli-
nāšanu. «Šo problēmu esam sākuši risināt, taču 
ar īpašnieku, uz kura zemes atrodas transfor-
mators, projektu neizdevās saskaņot, līdz ar to 
pagaidām risinājumu neesam raduši. Taču pro-
jekts ir izstrādāts, tāpēc darīsim visu iespējamo, 
lai tas arī tiktu realizēts,» tā pārvaldes vadītāja.

Šogad drošāka pārvietošanās kļūs pa au-
toceļu, kas šķērso pagastu, jo tur ar Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda atbalstu tiks izbūvēta 
gājēju ietve. «Projekta «Gājēju celiņa izbūve 
Vircavas ciemā» gaitā tiks rekonstruēts arī ap-

mācību trase agrākajā armijas bāzē Tīsos, 
tiks pabeigts remonts arī Lielplatones tautas 
namā, kas tika uzsākts februāra vidū, kur 
pašlaik notiek vērienīgi iekštelpu pārbūves 
darbi. Jau 2011. gada sākumā tika izlemts – 
jāremontē pagasta bibliotēkas telpas, kurās 
remonts nav bijis ilgus gadus, un pirmie darbi 
uzsākti arī tur. «Noteikti radīsim iespēju 
paplašināt bērnudārza telpas, jo mazajiem 
jau kļūst par šauru. Ja pašlaik piecgadnieki 
un sešgadnieki mācās vienā grupiņā, tad per-
spektīvā esam iecerējuši šīs grupas atdalīt, lai 
nodrošinātu kvalitatīvākas iespējas sagatavo-
ties skolas gaitām,» skaidro L.Rozenbaha.

Viņa arī pauž gandarījumu par vietējiem 
iedzīvotājiem, kuri aktīvi darbojušies, Latvi-
jas Hipotēku un zemes bankas klientu kluba 
«Mēs paši» projektu konkursā iesniedzot 
vairākus projektus, un pagasta pārvalde cer, 
ka kādi no šiem projektiem tiks atbalstīti. 

Tieši vietējie iedzīvotāji arī norādījuši uz 
nepieciešamību atjaunot koku stādījumus 

gaismojums, nomainot vecos apgaismes stabus. 
Ceļa platums gan neļauj izbūvēt atsevišķu velo-
celiņu, arī ietve būs tikai gar vienu brauktuves 
malu, taču, domāju, tas lielas neērtības neradīs,» 
spriež R.Borščevska, akcentējot, ka būvdarbi 
iecerēti arī pārvaldes administrācijas ēkā, kur 
pašreizējā noliktavas telpa kļūs par jauniešu 
biedrības «Cheese» mājvietu. Jaunieši paši 
rakstīs projektu un startēs konkursā, lai iegūtu 
šim mērķim līdzekļus, un pagasta pārvalde 
viņus atbalstīs.

Pārmaiņas sagaida arī Mazlauku iedzīvotājus, 
jo tieši šajā ciemā šogad noritēs ūdenssaimnie-
cības attīstības projektā iecerētie darbi, turklāt 
papildus tur tiks sakārtots arī apgaismojums. 
«Oglainē ūdens un kanalizācijas jautājums 
atrisināts jau iepriekš, šogad atsāksies darbi 
Vircavā, kur līdz 31. jūlijam jābūt pabeigtai 
ūdenssaimniecības attīstības projekta 2. kārtai, 
bet Mazlaukos pārmaiņas vēl tikai sāksies,» tā 
pārvaldes vadītāja, piebilstot, ka šogad šajā cie-
mā noslēgsies arī pērn iesāktie darbi, kas paredz 
nodrošināt iespēju vietējiem iedzīvotājiem aktīvi 
pavadīt brīvo laiku. «Tur par saviem līdzekļiem 
ar simtlatnieku un vietējo iedzīvotāju atbalstu 
izbūvējam sporta laukumu. Tiklīdz atļaus laika 
apstākļi, laukums tiks nolīdzināts, uzstādīts ap-
rīkojums un soliņi,» ieceres atklāj R.Borščevska, 
piebilstot, ka šajos darbos labprāt iesaistās arī 
iedzīvotāji, tādēļ ļoti cer, ka tā apsaimniekošana 
un kopšana problēmas neradīs.

Tiesa gan – ne tik gludi Vircavas pagastā 
sokas ar daudzdzīvokļu māju apsaimniekošanu, 
jo cilvēkiem vēl aizvien ir grūti saprast, ka daudz-
dzīvokļu māja ir kopīpašums, kurā pašiem vien 
jāiegulda līdzekļi. Pārvaldes vadītāja uzsver, ka 
pirmām kārtām jāizlemj, kurš būs mājas vecā-
kais. «Paredzu, ka ļoti grūti tas būs Oglaines cie-
mā, jo tur daudzdzīvokļu mājās mīt daudz gados 
vecu cilvēku, kuri gan baidās, gan arī fiziski nav 
spējīgi uzņemties nama apsaimniekošanu. Tieši 
tādēļ esam iecerējuši šim jautājumam pievērst 
pastiprinātu uzmanību. Protams, nav mūsu spē-
kos to atrisināt, taču mēs esam gatavi atkal un 
atkal uzrunāt iedzīvotājus, skaidrot situāciju un 
pārliecināt, ka par sava nama tehnisko stāvokli 
atbildīgi ir visi dzīvokļu īpašnieki.»     

abpus ceļam un paši startē KNHM fonda 
rīkotajā konkursā «Sabiedrība ar dvēseli». 
«Kopumā ar jauniem kokiem iecerēts pa-
pildināt divas alejas: ar jaunām liepām aleju 
posmā no pagasta centra uz Mazeleju, bet ar 

kastaņiem – aleju, kas ieskauj ceļu no centra 
uz Sidrabi,» tā L.Rozenbaha.

Sagatavoja Sintija Čepanone
Foto: Krišjānis Grantiņš

Piesardzīgs, runājot par šī gada plāniem, ir 
Platones pagasta pārvaldes vadītājs Vladislavs 
Pogožeļskis. «Tie visi ir ikdienas darbi, kurus, 
ņemot vērā iedzīvotāju vajadzības un sūdzības, 
iespēju robežās cenšamies risināt. Un tā būs 
arī šogad. Lai iegūtu finansējumu, startēsim 
projektos, lai gan nupat piedzīvojām absurdu 
situāciju – Satiksmes ministrija nepieņēma mūsu 
projektu, kas paredz izbūvēt gājēju ietvi no lielās 
šosejas līdz Platones ciematam, jo, redz, tā neesot 
apdzīvota vieta. Taču tajā pašā laikā tieši šajā ceļa 
posmā gājēji ir visapdraudētākie,» kopējo situāci-
ju raksturo V.Pogožeļskis, gan nezaudējot cerību, 
ka šo ieceri tomēr izdosies īstenot, jo projekts tiek 
pārstrādāts un tiks iesniegts vēlreiz.

Taču pavisam drošs viņš ir par atpūtas laukuma 
izveidi pašā pagasta centrā, jo tehniskais projekts 
jau izstrādāts, un tagad jāmeklē uzņēmējs, kurš 
apņemsies darbus īstenot. «Projekts rakstīts ar 
domu, ka nākotnē varētu veikt papildu darbus. 
Taču 1. kārtā, kas noteikti tiks īstenota šogad, 
tiks izveidots pludmales volejbola un minifutbola 
laukums. Perspektīvā tur paredzēta arī lapenīte, 
bērnu rotaļu laukums, kuru ar dažādiem ele-
mentiem jau var papildināt nepārtraukti,» stāsta 
pārvaldes vadītājs, atgādinot, ka šo teritoriju ci-
tiem mērķiem, piemēram, apbūvei, izmantot nav 
iespējams, tādēļ izlemts nevis tikai iesēt zālienu, 
bet gan attīstīt aktīvās atpūtas iespējas.

Viņš stāsta, ka pamazām uz priekšu virzās 
arī ūdenssaimniecības attīstības projekts – ap-
stiprināts tehniski ekonomiskais pamatojums 
(TEP), pašlaik tiek gatavots iepirkums par 
tehniskā projekta izstrādi Platones ciematam, 
top arī TEP Lielvircavas ciematam. «Ūdens 
kvalitāte mūsu pagastā ir aktuāla problēma, 
taču, visticamāk, šajā gadā reālus darbus vēl 
nepiedzīvosim,» tā viņš.

Racionāli pagasta pārvalde pieies tā sauktās 
Vecplatones skolas nojaukšanai – nupat sa-
ņemts Būvvaldes atzinums, ka tā ir jānojauc, jo 
apdraud cilvēkus, īpaši tuvējās skolas bērnus. Šīs 
celtnes būvniecībai savulaik izmantoti sarkanie 

FOTO: Apzinoties, ka norāde lielceļa 
malā ir Eliasu dzimtas mājas vizītkarte, 
Platones pagasta pārvalde šogad to 
apņēmusies nomainīt.

Platone. «Sīkie» darbi gaidīt nevar

pildītie ķieģeļi, kurus varētu realizēt un līdzekļus 
ieguldīt, piemēram, steidzamākos Platones 
skolas remontdarbos. Jāpiebilst, ka iecerēts 
arī nomainīt Vircavas vidusskolas Platones 
filiālei sporta zāles grīdas segumu, savukārt 
Lielvircavas filiālei – sporta zāles griestus, un 
šim mērķim pārvalde cer piesaistīt projektu 
līdzekļus. Ja tas neizdosies, darbus īstenos par 
saviem līdzekļiem.

Kā vienu no šogad noteikti paveicamajiem 
darbiem viņš nosauc Ģederta Eliasa dzimtas 
mājas «Zīlēni» norādes atjaunošanu. «Patiesībā 
tā ir goda lieta, tāpēc, ja neizdosies rast līdzekļus 
citur, to izdarīsim par pārvaldes līdzekļiem. Mu-
zejs nupat atgūs savus vēsturiskos vaibstus – tur 
tiks piegādātas 19. gadsimta mēbeles, izvietotas 
mākslinieka darbu reprodukcijas, taču norāde 
uz «Zīlēniem» nav mainīta kopš uzstādīšanas un 
kļuvusi nesalasāma. Esam jau sazinājušies ar tēl-
nieku Juri Neimani, kas to savulaik veidoja, un 
viņš būtu ar mieru uztaisīt arī jauno norādi,» tā 
V.Pogožeļskis, piebilstot, ka cīnīsies arī par to, lai 
nebūtībā neaizlaistu Platones dzirnavas. Proti, 
pašlaik vēl aizvien turpinās tiesas darbi, lai no-
skaidrotu, kam tad īsti pieder dzirnavas. Kamēr 
šis jautājums nav izlemts, līdzekļus tajā neviens 
no īpašniekiem nevēlas ieguldīt, tādējādi bojā 
var aiziet arī unikālais dzirnavu mehānisms. 
«Iespēju robežās centīsimies saglābt dzirnavas, 
arī zemes īpašnieku lūdzot daudz nopietnāk 
pievērsties teritorijas sakārtošanai.»

«Atšķirībā no citiem pagastiem novadā 
ūdenssaimniecība Sesavas pagastā ir sa-
kārtota iepriekšējos gados, tāpēc nu varam 
pievērsties citiem infrastruktūras sakār-
tošanas darbiem. Iestrādes ir vairākiem 
projektiem, kurus plānojam realizēt, taču 
virkne projektu ir tikai tapšanas stadijā, 
tādēļ par to īstenošanu šajā gadā runāt vēl 
pāragri,» stāsta Sesavas pagasta pārvaldes 
vadītājs Jānis Skrauplis. Runājot par ma-
zākiem darbiem, viņš norāda, ka vairākas 
pagasta labiekārtošanas idejas iecerējuši 
iedzīvotāji, un, visticamāk, šogad taps vēl 
viens bērnu rotaļu laukums Bērvircavā. 
«Mūsu pagastā daudzdzīvokļu mājas 
lielākoties apsaimnieko paši iedzīvotāji, 
un, jāatzīst, viņi ar to tiek galā ļoti labi un 
uzmanību pievērš ne tikai ēkas tehniska-
jam stāvoklim, bet arī paši gādā par to, 
lai namu pagalmos būtu patīkama vide,» 
vietējos uzteic pārvaldes vadītājs.

Viens no vērienīgākajiem šogad iece-
rētajiem darbiem ir Sesavas pamatskolas 
sporta laukuma rekonstrukcija. «Sporta 
laukums savu laiku jau nokalpojis, un tā 
sliktais tehniskais stāvoklis būtiski apgrū-
tina kā sporta stundu norisi, tā arī brīvā 
laika pavadīšanas iespējas. Tieši tādēļ 
plānojam startēt Lauku atbalsta dienesta 

projektu konkursā, paredzot pie skolas 
izveidot mūsdienīgu un multifunkcionālu 
sporta laukumu,» J.Skrauplis stāsta, ka 
pašlaik top tehniskais projekts un viens 
no galvenajiem uzdevumiem ir izveidot 
apvienotu basketbola un florbola laukumu. 
«Atkarībā no iespējām piesaistīt papildu 
finansējumu paredzam iespēju sporta 
laukumā ieklāt īpašu segumu. Tas būtu ne 
tikai drošāks par tur esošo asfalta segu-
mu, bet ļaus sporta laukumu izmantot arī 
ziemas sezonā, jo iecerētais segums ziemā 
ļautu laukumu pārveidot par slidotavu,» 
ieceres atklāj J.Skrauplis, piebilstot, ka šo-
gad varētu tikt piegādāts arī elektroniskais 
tablo jaunajai sporta hallei.

Sesavas pārvaldes vadītājs stāsta, ka nu-
pat noslēdzies konkurss, kurā noskaidrots 
uzņēmums, kas veiks Bērvircavas tautas 
nama rekonstrukciju: «Darbus veiks SIA 
«Alvima», un tie varēs sākties, tiklīdz laika 
apstākļi būs piemēroti ārdarbiem, jo šajā 
rekonstrukcijas kārtā akcents tiks likts 
tieši uz tiem – prioritāri tiks mainīts jumta 
segums, logi, ārdurvis. Taču paralēli top 
tehniskais projekts par iekšdarbiem, pa-
redzot sakārtot apkures sistēmu, nomainīt 
elektroinstalāciju, arī savest kārtībā grīdas 
segumu, tostarp skatuvi.»        

Sesava. Sakārtos skolas sporta laukumu; 
rekonstruēs Bērvircavas tautas namu

FOTO: Sesavas pamatskolas 3. klases skolnieces Valērija Puķe, Dana Bogda-
nova un Inese Gražinska vērtē, ka vecajam sporta laukumam pie skolas nav 
nekādas vainas – tajā var sportot kā vasarā, tā ziemā. «Taču, ja to saremontēs, 
sporta nodarbības mums patiks vēl vairāk!» domā meitenes. Skolas direktors 
Andris Stašāns akcentē, ka sporta laukuma sakārtošana ir nepieciešamība, jo 
tas ir nolietojies, īpaši skrejceļš un basketbola laukuma plāksnes.

Lai uzklausot iedziļinātos katra Jelgavas novada 
iedzīvotāja viedoklī par to, kā jūs vērtējat saim-
niecisko dzīvi katrs savā pagastā, lai saprastu, 
kurā no Jelgavas novada pagastiem iedzīvotāji 
jūt attīstošu virzību, atbalstu un saimniecisku 
tvērienu, lūdzam rakstīt un dalīties savā redzē-
jumā. E-pasts: klplus@inbox.lv.
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Kalnciems Skolēni veic brīvprātīgo darbu 
sociālās aprūpes centrā

200 iedzīvotāji saņēmuši velosipēdista tiesības

Pirmklasnieki  
tumšajā laikā redzamāki

Mēneša beigās labdarības pasākums
26. martā Saieta namā Elejas 

Jauniešu centra aktiermākslas 
studija un ansamblis ielūdz uz 
labdarības pasākumu. Pasākuma 
galvenais mērķis ir iepriecināt 
pagasta vientuļos cilvēkus, taču 
koncertu var baudīt ikviens, kurš 
vēlas redzēt, ko jaunieši prot, un 
smelties pozitīvas emocijas.

Jauniešu centra pārstāve Inga 
Andrejeva stāsta, ka šī ir pirmā 

Domājot par mazāko skolēnu 
drošību, dodoties uz skolu, ar 
apdrošināšanas sabiedrības «If 
Latvia» Drošības fonda atbalstu 
Elejas vidusskolas 1. klases skolēni 
šomēnes saņēmuši atstarojošās 
vestes un atstarotājus.

Dāvanu skolēniem sarūpējis Ele-
jas Jauniešu centrs, kas piedalījās 
«If Latvia» Drošības fonda izsludi-
nātajā konkursā. Jauniešu centra 
pārstāve Inga Andrejeva stāsta, 
ka dāvanā no «If Latvia» saņem-

tas trīsdesmit 
atstarojošās 
vestes un tik-
pat atstarotāju. 
Tas viss jau šo-
mēnes nodots 
mazākajiem 
Elejas vidus-
skolas skolē-
niem, proti, pirmklasniekiem. «Viņi 
ir paši mazākie, tāpēc nolēmām, 
ka vestes un arī atstarotāji jānodod 
viņiem, lai bērni ir pamanāmāki, 
dodoties uz skolu vai mājām,» tā 

I.Andrejeva, piebilstot, ka bērniem 
uz skolu diendienā jāmēro diezgan 
liels ceļa gabals kājām. «Skola ir pa-
tālu, un diezgan daudziem nākas iet 
tieši pa lielā autoceļa malu. Tāpēc, 
mūsuprāt, ir izdarīts labs darbs – sa-
gādātas vestes, kas bērniem ļaus būt 
pamanāmākiem,» tā I.Andrejeva. 
1. klasē šobrīd mācās 26 skolēni, 
pārējās četras vestes nodotas ma-
zākajiem Elejas Jauniešu centra 
apmeklētājiem, lai arī viņu ceļš uz 
mājām vai skolu būtu drošāks.  

Foto: no I.Andrejevas arhīva

reize, kad divi kolektīvi no jaunizvei-
dotā Elejas Jauniešu centra iedzīvo-
tājiem ļaus novērtēt savu veikumu. 
«Centrs tika izveidots pērnā gada 
nogalē. Tajā darbojas vairāki pulciņi, 
bet tikai divi šomēnes nolēmuši sevi 
prezentēt,» tā I.Andrejeva. Pare-
dzēts, ka labdarības pasākumā ak-
tiermeistarību rādīs aktiermākslas 
studijas audzēkņi. Viņi gan šobrīd 
vēl neatklāj, kādu lugu iestudēju-
ši, – tas būšot pārsteigums. Bet 14 

dziesmas iecerējis nodziedāt cen-
tra jauniešu ansamblis. «Šobrīd 
pagasta vientuļajiem cilvēkiem, 
kuriem koncerts galvenokārt 
veidots, jau esam nogādājuši 
speciālus ielūgumus. Taču mēs 
uz koncertu vēlamies aicināt arī 
pārējos pagasta iedzīvotājus, kuri 
grib smelties pozitīvas emocijas,» 
tā I.Andrejeva. Koncerts notiks 
26. martā pulksten 14. Ieeja – bez 
maksas.

Pateicoties Kalnciema pagasta 
kultūras nama direktores Daces 
Dalgās iniciatīvai, jau oktobrī un 
šogad februārī iedzīvotājiem no-
drošināta iespēja pagastā kārtot 
eksāmenu velosipēda vadītāja 
apliecības iegūšanai. Apliecības jau 
saņēmuši gandrīz 200 iedzīvotāji.

«Tuvojas pavasaris un vasara, 

Šis gads visā pasaulē pasludināts 
par Brīvprātīgā darba gadu. To 
ņēmuši vērā arī Kalnciema pagasta 
vidusskolas 11. klases audzēkņi, 
kuri trīs dienas veikuši brīvprātīgo 
darbu Kalnciema Veselības un 
sociālās aprūpes centrā, lai iestā-
des iemītniekiem sarīkotu radošās 
darbnīcas, dotos ar viņiem pastaigā 
vai vienkārši parunātos.

Šādu darbu skolēni veikuši pro-
jektu nedēļas laikā. Skolniece Anna 
Katrīna Markule stāsta, ka pirmajā 
dienā klases zēni samontējuši deko-
ratīvās dzirnaviņas, kuras labu laiku 

stāvējušas nesaliktas, jo veco ļaužu 
rokas vairs nav tik veiklas. Bet meitenes 
organizējušas radošo darbnīcu, kurā 
centra klienti ar krāsainām līmplēvēm, 
kas iegūtas no SIA «Signum», aplīmē-
juši puķu podus. Paralēli rokdarbiem 
zēni devušies pastaigā ar tiem ļaudīm, 
kas bez atbalsta vairs nevar pārvie-
toties. Savukārt otrajā dienā skolēni 
lasījuši dažādus literārus darbus un 
sarīkojuši koncertu, kurā uzstājās 
abi Kalnciema pagasta vidusskolas 
ansambļi un deklamēšanas konkursa 
«Zvirbulis» laureāti. Bet pēdējā dienā 
jaunieši rīkoja radošo darbnīcu, kurā 
uz krāsainiem kartoniem zīmēts ar 

plastilīnu. 
«Pēc cen-

trā pavadīta-
jām dienām 
esam seci-
nājuši, ka 
cilvēkiem 
liela dāvana 
ir nevis kāda 

materiāla vērtība, bet gan saruna, 
kopā darbošanās. Tāpēc nolēmām, 
ka šeit ieradīsimies arī pirms Lieldie-
nām, lai izrotātajos puķu podos ko-
pīgi iesētu dekoratīvās zāles vai citas 
sēkliņas, kā arī dosimies pastaigā ar 
vecajiem ļaudīm,» tā Anna Katrīna. 

kad cilvēki vairāk sāks pārvietoties 
ar velosipēdiem. Pērn novērojām, ka 
nereti braucējiem rodas problēmas ar 
policiju, jo nav velosipēdista apliecības. 
Diemžēl ne visi var izbraukāt uz pil-
sētu, tāpēc radām iespēju eksāmenu 
nokārtot tepat Kalnciema bibliotēkā,» 
stāsta bibliotēkas vadītāja Nadežda 
Vovere. Te mēnesi cilvēki mācījušies 
ceļu satiksmes noteikumus, te arī 

Ceļu satiksmes drošības direkcijas 
inspektors Ojārs Resnais pieņēmis 
eksāmenu. Rezultātā oktobrī no 100 
dalībniekiem 75 ieguva velosipēda 
vadītāja apliecību, bet februārī uz 
eksāmenu bija ieradušies 150 cil-
vēki, no kuriem vairākums to arī 
nokārtoja. Šobrīd nav zināms, kad 
tiek plānota jauna grupa, taču inte-
resēties par to var bibliotēkā.

Tautas namā  
pirmā novadnieku izstāde

Žetonus saņem 14 divpadsmitie

Lai iepazīstinātu ar pagasta un 
novada radošo cilvēku veikumu, Vir-
cavas tautas nams sācis jaunu tra-
dīciju – izstāžu ciklu «Neturi sveci 
zem pūra». Līdz 26. martam tautas 
namā apskatāma pirmā izstāde – 
Bērvircavas tautas nama vadītājas 
Sandras Zeimules fotogrāfijas, 
floristikas darbi un filcējumi.

«Sandra ir ļoti interesants cilvēks, 
kam ir vairākas aizraušanās. Proti, 
sākotnēji viņa pievērsās floristikai, 
visos laikos aizrāvusies ar fotogra-

fēšanu, bet tagad viņas mīlestība ir 
filcēšana,» stāsta Vircavas tautas nama 
vadītāja Sarmīte Sustrupe. Tieši tāpēc 
izstādē ir apskatāmi darbi pa drusciņai 
no visiem S.Zeimules radošās darbības 
laikiem. Ir floristikas darbi, konfekšu 
veidojumi, filcētas šalles, ziedi, pirts 
cepures, somiņas, dāvanu iesaiņojumi, 
kā arī fotogrāfijas. S.Sustrupe stāsta, ka 
izstādes ciklā «Neturi sveci zem pūra» 
Vircavas tautas namā paredzēts atklāt 
katru mēnesi. Viņa apņēmusies apzi-
nāt radošos novadniekus, kuri labprāt 
parādītu savu veikumu arī citiem. Šo-

Februāra beigās Vircavas vidus-
skolā izskanējis Žetonu vakars. Že-
tonus ar skolas simboliku saņēmuši 
četrpadsmit 12. klases skolēni, kuri 
šobrīd turpina aktīvi gatavoties sko-
las beigšanas eksāmeniem. Svētku 
reizē skolēni snieguši priekšnesumu, 
kurā iekļāvuši pārrunas pie direkto-

res, sveicienus skolotājiem, titulējuši 
skolotājus par viņu gada labākajiem 
teicieniem. Piemēram, klases audzi-
nātājas teiciens «neņemot vērā, ka esat 
mani audzināmie», fizikas skolotāja 
– «dragājam tālāk». Skolēnus sveica 
arī pagasta pārvaldes vadītāja Rita 
Borščevska.

Pateicība
«Kaiju» māju iedzīvotāji izsaka lielu pateicību par atsaucību ceļa tīrīšanā zemnieku saimniecības 

«Sējas» traktora vadītājiem Modrim Mazuram un Aivaram Timpam. 

Vilce Sveikti lielākie nodokļu maksātāji
Februāra beigās Vilces tau-

tas namā notika zemnieku un 
uzņēmēju balle, kurā pagasta 
pārvalde pateicās lielākajiem 
pagasta ekonomikas attīstī-
tājiem un sumināja lielākos 
nodokļu maksātājus.

Vilces pagasta pārvaldes 
vadītāja Anda Duge atzīst, ka 
uzņēmēju balle izdevusies krāš-
ņa. «Lai gan šis pasākums jau 
kļuvis par tradīciju, katru gadu 
cenšamies to organizēt citādā-
ku, šoreiz gādājām, lai tas būtu 
interesants, grezns un atmiņā 
paliekošs,» stāsta vadītāja. Svēt-
ku reizē Vilces pagasta pārvalde 
suminājusi lielākos nodokļu 
maksātājus, kas pagasta izaugs-
mē, nodarbinātības veicināšanā 
un tautsaimniecības attīstībā 

snieguši lielāko ieguldījumu: zem-
nieku saimniecību «Lielķivjāņi», 
«Valneri», «Terēņi», «Gaujas», 
«Lielauželes», «Grīvas», «Div-

jumi», «Klāvi», «Mazklāvi», 
«Viesturi», «Līgo», «Krūmaļi», 
«Pūcītes», «Kukuri» un «Ak-
mentiņi» saimniekus. Bet kā 
lielākie uzņēmumi sumināti 
SIA «Ceļu būvniecības sabied-
rība «Igate»», SIA «Astarte 
nafta», SIA «Danas grupa», 
SIA «Mūrmuižas Provide», SIA 
«Berķenīte» un SIA «Brasla 
LVA».

Vakara gaitā īpašu gaisotni 
radīja un uzņēmējus sveica Rī-
gas Čigānu kultūras biedrības 
mūzikas ansamblis «Amero-
ma», kurš Vilcē viesojās pirmo 
reizi, un dejotāji no šova «Dejo 
ar zvaigzni» – Māris Pūce un 
Santa Didžus. Bet balli spēlēja 
grupa «Zeļļi». A.Duge par 
koncertu saka paldies pagasta 
zemniekiem un uzņēmējiem.

Vilces pagasta pārvalde lūdz 
atsaukties tos, kuri vēlētos Vilcē 
mācīties un iegūt velosipēdista 

Iespēja Vilcē kārtot velosipēda vadītāja tiesības
tiesības. Šobrīd nav zināms, kad mā-
cības varētu sākties – tas būs atkarīgs 
no interesentu skaita. Pieteikties var 

pa e-pastu: vilcespp@jelgavasno-
vads.lv vai pie pārvaldes sekretāres 
pa tālruni 63061081.

brīd jau zināms, ka nākamai izstādei 
durvis tiks vērtas 31. martā un tās būs 
vircavnieces Baibas Kalnbērzas glez-
nas, bet maija sākumā plānota bijušā 
Vircavas vidusskolas skolotāja glez-
notāja Gunāra Ezernieka izstāde.

   Foto: S.Sustrupe

Foto: no skolēnu arhīva

Lielplatone

Lielplatones bibliotēkas apmek-
lētājiem kādu laiku jāsadzīvo ar 
neērtībām. Proti, grāmatu krātu-
ves telpā norit remonts. Bibliotēkas 
vadītāja Māra Puriņa stāsta, ka 
bibliotēkas darbs nav pārtraukts 
un iedzīvotāji šeit var gan saņemt 
grāmatas, gan izmantot datorus.

Remonts bibliotēkas telpās nav 
bijis vairākus desmitus gadu. Šobrīd 
ar Lielplatones pagasta pārvaldes 

Pārvaldes vadītāja pienākumus  
pilda Līga Rozenbaha

25. februārī pēdējā darba diena 
Lielplatones pagasta pārvaldē 
bija pārvaldniekam Imantam 
Striškam. Februāra novada do-
mes sēdē deputāti apstiprināja 
lēmumu par pagasta pārvaldes 
pienākumu izpildītāju iecelt Līgu 
Rozenbahu.

Jelgavas novada pašvaldības 
sabiedrisko attiecību speciāliste 
Dace Kaņepone informē, ka 
Jelgavas novada dome pieņēmusi 

lēmumu pa-
gasta pārrau-
dzību uzticēt 
citam vadītā-
jam. Darba 
attiecības ar 
I.Strišku iz-
beigtas  uz 

savstarpējās vienošanās pamata. 
Jau no 28. februāra Lielplatones 
pagasta pārvaldnieka pienākumu 
izpildītāja ir L.Rozenbaha, kura 
I.Strišku aizvietojusi viņa prom-

būtnes laikā. L.Rozenbaha līdz 
šim bija Lielplatones pagasta 
personāla lietu speciāliste, pirms 
tam strādājusi par Elejas Vēlēša-
nu komisijas priekšsēdētāju un 
Elejas un Lielplatones bāriņtiesas 
priekšsēdētāju. L.Rozenbahai ir 
maģistra grāds organizāciju un 
sabiedrības socioloģijas pārvaldē, 
plaša pieredze sociālajā darbā un 
vērā ņemama papildizglītība bērnu 
tiesības aizsardzības jautājumos un 
sociālajā pedagoģijā.

Pārmaiņas bibliotēkā
finansiālu atbalstu sākti remontdarbi 
bibliotēkas lielākajā telpā – grāmatu 
krātuvē. «Te tiek veikts kapitālais re-
monts. Lielāko darbu noteikti prasīs 
griestu pārbūve, jo pašlaik tie ir augsti 
un nepraktiski. Arī apgaismojums līdz 
ar to nav pietiekams, tāpēc īpaši vecā-
kiem cilvēkiem šobrīd ir grūti lasīt,» 
tā M.Puriņa. Ņemot vērā, ka finanšu 
resursi ir ierobežoti, nauda tiek taupī-
ta uz darbaspēku. Remontdarbus veic 
bezdarbnieki, kuri pārvaldē strādā 

par 100 latu stipendiju. Bibliotēkas 
vadītāja stāsta, ka visas grāmatas 
no telpas, kurā notiek remonts, 
izvietotas divās pārējās. «Protams, 
darba process ir apgrūtināts, taču 
mēs gādājam, lai lasītāji saņemtu 
visus pakalpojumus,» tā vadītāja. 
Jāpiebilst, ka šomēnes bibliotēka 
iesniegs projektu, lai saņemtu 
naudu jauna inventāra iegādei – 
plauktiem, stendiem, mēbelēm 
bērnu stūrītim. 

Livberze--

Pašvaldības policijas inspektore 
Sofija Prince Līvbērzes pagastā 
turpmāk iedzīvotājus pieņems pirm-
dienās no pulksten 13 līdz 17 un 
ceturtdienās no pulksten 8 līdz 12.

Siltumu neatslēgs;  
pašvaldība izsniedz aizdevumu

Jelgavas novada pašvaldība iz-
sniegusi iekšējo aizdevumu Līvbēr-
zes pagasta pārvaldei un galvojusi 
aizdevuma saņemšanu Līvbērzes 
komunālo pakalpojumu sniedzējam 
SIA «Palīgs L», lai nekavējoties 
palīdzētu nokārtot pēkšņi atklātās 
apjomīgās parādsaistības ar Valsts 
ieņēmumu dienestu (VID) un «Lat-
vijas gāzi», kas draudēja ar siltuma 
atslēgšanu.

 
«Palīga L» nepareizi sniegtā infor-

mācija atskaitēs liegusi pašvaldībai 
jau laikus konstatēt, ka iedzīvotāju 
milzīgie parādi par komunālajiem 
maksājumiem nav ļāvuši «Palīgam 
L» veikt gan nodokļu nomaksu, gan 
norēķinus par siltumu, kā rezultātā 
kavētie maksājumi VID un «Latvijas 
gāzei» veido teju 36 000 latus, stāsta 
pašvaldības sabiedrisko attiecību 
speciāliste Dace Kaņepone. Tie krā-
jušies no 2009. gada, taču līdz šim 
novada pašvaldībai nebija informāci-
jas, ka uzņēmuma patiesā finansiālā 
situācija un saistības apdraud gan ie-
dzīvotāju nodrošināšanu ar siltumu, 

gan uzņēmuma iespēju saņemt atbal-
stu infrastruktūras projektam. Atklājot 
to, pašvaldība apkopojusi iespējamo 
finanšu resursu pieejamību, lai palīdzē-
tu savai kapitālsabiedrībai, kam finanšu 
maksājumu nenokārtošanas gadījumā 
ar 3. martu draudēja gāzes atslēgšana. 
Lai nodrošinātu Līvbērzes pagasta 
pārvaldes komunālo pakalpojumu 
samaksu, novada dome 23. februāra 
sēdē pieņēma lēmumu izsniegt iekšējo 
aizdevumu pagasta pārvaldei 10 800 
latu apmērā no rezerves fonda, nosa-
kot atmaksas termiņu līdz šī gada 30. 
decembrim. Savukārt, lai SIA «Palīgs 
L» varētu dzēst gāzes apkures saistības, 
novada dome lēma par galvojuma 
sniegšanu aizņēmumam 24 000 latu 
apmērā. Kā stāsta D.Kaņepone, tas 
nozīmē, ka šobrīd iedzīvotājiem siltums 
netiks atslēgts. Pēc krīzes situācijas 
novēršanas risinājumi Līvbērzes pa-
gastam jāmeklē savos resursos, arī 
iekšējais aizdevums nozīmē to, ka līdz 
gada beigām Līvbērzei līdzekļi jāatdod. 
«Nebūtu godīgi, ja šādā situācijā citiem 
novada pagastiem būtu jāpārdala 
līdzekļi, lai glābtu Līvbērzes saimnie-

cību. Esošajā situācijā būtiskākā 
kļūda, protams, ir SIA «Palīgs L» 
bezatbildība, neziņojot pašvaldībai 
par samilzušajiem parādiem, kas 
apdraudēja iedzīvotājus, atslēdzot 
siltumu. Šobrīd pagasta pārvald-
nieks šī iemesla dēļ ir vienojies ar 
SIA «Palīgs L» vadītāju Gunāru 
Smilgu par darba uzteikšanu ar šo 
mēnesi,» rezumē Jelgavas novada 
domes priekšsēdētājs Ziedonis 
Caune. D.Kaņepone piebilst, ka 
novada pašvaldības vadība tuvāka-
jā laikā tiksies ar «Latvijas gāzi», 
lai vienotos par parāda nomaksas 
kārtību. Aprīļa sākumā plānota 
sanāksme ar Līvbērzes iedzīvotājiem 
par komunālo maksājumu parādu 
apjomu un attiecīgu rīcību nākamajā 
apkures sezonā.

Mainīti policistes  
darba laiki
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Zalenieki,

Gluda-

Lai samazinātu saimnieciskos 
un administratīvos izdevumus, no 
1. septembra Zaļenieku pirmssko-
las izglītības iestāde «Zvaniņš» 
oficiāli tiks pievienota Zaļenieku 
pamatskolai – turpmāk būs pa-
matskolas pirmsskolas izglītības 
grupas. Jelgavas novada pašval-
dība uzsver, ka tas nesagādās 
problēmas vecākiem un bērnu 
ikdienā nekādas izmaiņas nav 
paredzamas. Vien tiks likvidēts 
bērnudārza vadītājas amats – 
līdzšinējā vadītāja Tatjana Ruba 
kļūs par pirmsskolas metodiķi.  

«Šāds lēmums pieņemts, pa-
matojoties uz Jelgavas novada 
pašvaldības izglītības iestāžu tīkla 
attīstības koncepciju 2010. – 2015. 
gadam, kas paredz, ka racionālāk 
pirmsskolas izglītības iestādes 
«Zvaniņš» vietā organizēt grupas 
Zaļenieku pamatskolas paspārnē, 
tādējādi ietaupot līdzekļus,» stāsta 
Jelgavas novada pašvaldības Izglī-
tības pārvaldes galvenā speciāliste 
pirmsskolas izglītības jautājumos 

«Zvaniņš» septembrī  
pievienosies pamatskolai

Lāsma Geidāne. Iestāžu apvieno-
šanas rezultātā tiek optimizētas 
administratīvās un saimnieciskās 
izmaksas. «Abas iestādes atrodas 
zem viena jumta, un jau pašlaik 
vairākus saimnieciskus jautājumus 
risina skolas vadība, bērnudārza 
vadītājas pārziņā paliek ar metodiskā 
darba organizāciju saistītie jautājumi. 
Tāpēc nolemts likvidēt vadītāja vietu 
un izveidot pirmsskolas metodiķa 
amatu,» stāsta L.Geidāne. Pārmai-
ņas paredz, ka pēc apvienošanas 
izglītības iestādei būs viena vadītāja 
– Zaļenieku pamatskolas direktore 
Ināra Eliņa, viens saimniecības darba 
vadītājs, bet pirmsskolas metodisko 
darbu vadīs līdzšinējā «Zvaniņa» 
vadītāja T.Ruba. Reorganizācijas 
rezultātā iestādes darbiniekiem tiks 
saglabātas darba vietas, arī pirmssko-
las grupas turpinās darbu iepriekšē-
jās telpās. L.Geidāne piebilst, ka 
līdz ar pārmaiņām tiks pārskatīts 
arī pirmsskolas grupu darba laiks, 
lai tas pēc iespējas vairāk atbilstu 
vecāku vajadzībām. Pirmsskolas 
grupu pedagogi tiks iesaistīti kopējā 

tālākizglītības un profesionālās 
kvalifikācijas celšanas procesā. 
L.Geidāne stāsta, ka ietaupītos 
līdzekļus varēs piesaistīt izglītības 
procesa kvalitātes uzlabošanai. 
«Piemēram, vecāki ir lūguši, lai 
bērniem piedāvā angļu valodas ap-
mācību,» tā L.Geidāne. Bērniem 
un vecākiem šīs pārmaiņas nekā-
das problēmas neradīs – grupas 
strādās tāpat kā iepriekš. «Taču vēl 
līdz pārmaiņu īstenošanai labprāt 
uzklausīsim arī vecāku viedokli 
un priekšlikumus turpmākā darba 
pilnveidošanai. Tos var iesniegt 
«Zvaniņa» vadītājai, grupu audzi-
nātājām vai Izglītības pārvaldē,» 
tā L.Geidāne. Šobrīd «Zvaniņā» 
mācās 63 bērni.

Bērniem iespēja sagādāt 
mammām dāvanu

Svete-
Svētes pagasta pārvaldes va-

dītājs Edgars Grīnofs rosina 
iedzīvotājus nopietnāk izturēties 
pret parādiem par komunālajiem 
pakalpojumiem, kas krājušies jau 
gadiem, un nomaksāt tos.

Pašvaldības kapitālsabiedrībai 
SIA «Svēte 1» iedzīvotāju parāds 
par komunālajiem pakalpoju-
miem šobrīd mērāms jau vairākos 
tūkstošos latu, kurus daudzu gadu 
garumā uzkrājuši desmitiem pa-
rādnieku. E.Grīnofs stāsta, ka 
nereti nākas sastapties ar iedzīvo-
tājiem, kuri nemaksā nevis tāpēc, 
ka nav naudas, bet gan tāpēc, ka 
nevēlas, jo uzskata, ka pret viņiem 
sankcijas netiks veiktas. «Šobrīd 
nenomaksāto rēķinu summa vidēji 
vienam parādniekam svārstās no 
500 līdz 600 latiem, taču ir daži, 
kam parāds ir krietni lielāks,» tā 
E.Grīnofs. 

Pagasta pārvalde kopā ar uzņē-
mumu parādniekiem ir sagatavo-
jusi paziņojumus, kurus iedzīvotāji 
saņems marta beigās vienlaikus ar 

Parādniekiem draud  
ūdens atslēgšana

jaunajiem rēķiniem. «Aicinu ie-
dzīvotājus šos paziņojumus uztvert 
nopietni un vērsties SIA «Svēte 
1», lai dzēstu kaut daļu no parāda 
summas vai plānotu atmaksas 
grafiku. Citādi, ja pēc brīdinājumu 
izsūtīšanas nejutīsim ieinteresētību 
no parādniekiem, mums nāksies 
izmantot radikālas metodes. Proti, 
dzīvokļos, par kuriem parāds ir 
vairāki simti latu, ūdeni atslēg-
sim. Lai nodrošinātu labierīcības, 
pagalmā nāksies uzstādīt sauso 
tualeti,» tā E.Grīnofs. Viņš atzīst, 
ka no naudas, ko uzņēmums 
šobrīd ieņem no apzinīgākajiem 
maksātājiem, pietiek knapi elek-
trībai un uzņēmuma komunāliem 
maksājumiem, taču uzlabojumus 
ūdenssaimniecībā vēlas visi iedzī-
votāji. «Ņemot vērā to, ka mums 
ir lieli parādi, mēs neatbilstam 
noteikumiem un nevaram startēt 
nevienā Eiropas atbalstītā ūdens-
saimniecības attīstības projektā, 
kas jau daudzviet Jelgavas novadā 
tiek īstenoti. Tādējādi mēs kaitējam 
paši sev,» uzsver E.Grīnofs. 

Dienas centrs «Zemgale» pava-
sara brīvlaikā, 24. martā, pulksten 
11 uz radošu nodarbību aicina 
bērnus, kuri labprāt iepriecinātu 
mammu vai vecmāmiņu, izgatavo-
jot viņām rokassprādzes. 

Dienas centrā regulāri notiek da-
žādi tematiskie pasākumi un radošās 
darbnīcas. Piemēram, nodarbībā, 
kas bija 11. martā, dāmas adīja šalles 
uz siena grābekļiem, bet pavasara 
brīvlaikā, 24. martā, ciemos gaidīti 
mazākie pagasta iedzīvotāji. Dienas 

centra vadītāja Herta Elza Šalkovska 
stāsta, ka šajā reizē bērni varēs veidot 
mammām rokassprādzes. Nodarbība 
ir bez maksas, arī ar materiāliem bērni 
tiks nodrošināti. Viņa stāsta, ka turp-
māk iecerētas arī dekupāžas radošās 
darbnīcas. Šobrīd ir iesniegts projekta 
pieteikums, lai saņemtu finansējumu 
materiālu iegādei. Tāpat ir iecere 
organizēt ceļu satiksmes noteikumu 
mācības, lai rosinātu bērnus un arī viņu 
vecākus iegūt velosipēda vadīšanas 
apliecību. Visu, kas līdz šim brīdim 
tapis radošajās darbnīcās – puzurus, 

sveces, kļavu lapu cepures un ziedu 
piespraudes –, var aplūkot dienas 
centrā. 

Foto: no H.E.Šalkovskas arhīva

Pirmsskolas izglītības iestādē 
«Taurenītis» šomēnes notika Veselī-
bas diena jeb tradicionālais ziemas 
prieku pasākums. Šoreiz bērni de-
vušies «ceļojumā» uz Ziemeļpolu.

Biedrības «Asniņš» pārstāve 
Valentīna Eihvalde stāsta, ka spor-
ta izpriecas bērniem organizējusi 
skolotāja Antoņina Visnape. Bērni 
kopā ar grupu audzinātājām, iestā-
des vadītāju, metodiķi un medmāsu 

vingrojuši ar sniega pikām, metuši 
pikas mērķī, vizinājušies ar ragavām, 
pildot dažādus uzdevumus, devušies 
uz Ziemeļpolu, kas atradies tuvējā 

kalna virsotnē. Tajā bija jānokļūst, 
izpildot dažādus uzmanības vin-
grinājumus, lai piekļūtu ziemas 
spēļu karogam. Rezultātā bērni 
par paveikto saņēmuši medaļas 
un saldumus spēku atjaunošanai. 
«Ņemot vērā labās atsauksmes gan 
no bērniem, gan vecākiem, esam 
nolēmuši, ka šādām ziemas prieku 
sacensībām jābūt arī nākamgad,» 
tā V.Eihvalde. 

Foto: no V.Eihvaldes arhīva

Bērnudārznieki baudījuši ziemas priekus

Platone
Lai pagastā sakārtotu apsaim-

niekošanas jautājumus, daudzdzī-
vokļu māju iedzīvotāji steidzami 
aicināti ievēlēt māju vecākos vai 
pilnvarotas personas, kuras tie-
sīgas pārstāvēt māju dažādos 
apsaimniekošanas jautājumos.   

«Iedzīvotāji šādu soli spert tika 
aicināti jau sen, taču rezultātu 
diemžēl neredzam. Visu māju 
apsaimniekošana ar novada do-
mes lēmumu šobrīd uzticēta SIA 
«Glūdas komunālā saimniecība». 
Saprotams, ka pie katra iedzīvo-
tāja uzņēmuma darbinieki nevar 
izskraidīt un uzklausīt viņu vēlmes 
vai problēmas. Tieši tāpēc mēs, 
pagasta pārvalde, aicinām iedzīvo-
tājus ievēlēt vienu mājas pārstāvi, 
kas turpmāk sadarbotos ar uzņē-
mumu un risinātu visiem mājas 
iedzīvotājiem svarīgus jautājumus, 
par kuriem iepriekš cilvēki būtu 
vienojušies,» tā Platones pagasta 
pārvaldes vadītājs Vladislavs Po-
gožeļskis. Katras daudzdzīvokļu 
mājas iedzīvotāji aicināti sasaukt 

Steidzami jāievēl 
māju vecākie

kopsapulci un ievēlēt mājas vecāko 
vai pilnvaroto personu (kura šajā 
mājā var arī nedzīvot), kas turp-
māk pārstāvēs iedzīvotājus, risinot 
dažādus ar māju saistītus saim-
nieciskus jautājumus. Uz sapulci 
vēlams uzaicināt arī uzņēmuma 
darbinieku. «Līdz šim sadarbība 
starp iedzīvotājiem un uzņēmumu 
nav bijusi visai veiksmīga – ir ļoti 
daudz nesakārtotu jautājumu. Māju 
apsaimniekošana nenotiek vispār, 
kaut ar likumu noteikts, ka tai jābūt 
obligāti. Šoziem bija gadījumi, kad 
pagrabos sasalst ūdensvadi, bet 
neviens no mājas iedzīvotājiem 
nejūtas vainīgs. Paši iedzīvotāji 
māju neapsaimnieko, arī līguma ar 
apsaimniekotāju nav. Taču palīdzī-
bu viņi nāk prasīt uz pārvaldi, kaut 
pašvaldība šos jautājumus vairs 
nerisina – šim mērķim izveidota 
kapitālsabiedrība, ar kuru iedzīvo-
tājiem jāsadarbojas. Nepieciešams 
vienoties par apsaimniekošanas 
veidu, maksu. Daudz jautājumu būs 
arī, kad sāksim renovēt ūdensvadu 
un kanalizāciju,» tā vadītājs.  

Valgunde
Februārī sveikti konkursa «Videi 

draudzīgākais uzņēmums 2010» 
uzvarētāji, kuri Latvijā veicinājuši 
videi draudzīgu komercdarbību. 
Sešu uzvarētāju vidū ir arī Valgun-
des viesu nams «Aitiņlauvas», kas 
saņēma «zaļo» kalkulatoru, jostu 
un diplomu.

 
«Protams, ir patīkami, ka mūs 

uzteic par to, ka arvien vairāk rū-
pējamies, lai nenodarītu kaitēju-
mu dabai. To atzinīgi novērtē arī 
mūsu klienti, un tas ir svarīgi,» saka 
«Aitiņlauvu» saimniece Brigita 
Reinfelde. Jāteic, ka šī nav pirmā 
uzņēmuma «zaļā josta», viesu nams 
tādu saņēma jau konkursa pirmajā 
gadā – 2008. 

B.Reinfelde saka, ka par labu šai 
balvai bijuši vairāki aspekti. Proti, 
uzņēmums, iepērkot dārzeņus un 
augļus, priekšroku dod pašmāju 
zemnieku audzētajiem. Tāpat vir-
tuvē izlietotā eļļa tiek nodota otrrei-
zējai pārstrādei. Viesu nams cenšas 
pāriet uz ekonomiskajām spuldzēm. 
«Jāpiebilst, ka to pirmām kārtām 

«Aitiņlauvas» –  
Latvijas «zaļākais» uzņēmums

nedarām, lai taupītu naudu, bet gan 
enerģiju – lai tās pietiktu visiem,» 
atzīst saimniece. Tieši pagājušajā gadā, 
arvien vairāk domājot, kā kļūt videi 
draudzīgākiem, viesu namā ierīkots 
siltumsūknis. «Sildāmies ar zemes 
siltumu, ne šķidro kurināmo, kas 
nodara kaitējumu dabai. Mazgāšanai 
un tīrīšanai izmantojam videi draudzī-
gākus līdzekļus,» stāsta B.Reinfelde. 
Viņa atzīst, ka šo draudzīgumu videi, 
protams, arvien vairāk atbalsta arī 
apmeklētāji. «Ieraudzījuši pie sienas 
diplomu, viesu nama apmeklētāji 
mūs paslavē, rosina šo ideju turpināt 
un kļūt vēl «zaļākiem». Domājot par 

uzņēmuma attīstību, visu laiku 
skatāmies, ko varam izdarīt vēl, lai 
kļūtu labāki un videi draudzīgāki,» 
atzīst B.Reinfelde.

Jāpiebilst, ka šī nominācija izvei-
dota ar mērķi stimulēt tirgotājus 
ievērot videi draudzīgu komerc-
darbību, kas vērsta uz ilgtspējīgu 
attīstību, un veicināt tirgotājus 
veidot videi draudzīga uzņēmu-
ma vadību. Pavisam nominācijai 
«Videi draudzīgs tirgotājs 2010» 
bija izvirzīti 56 uzņēmumi, kas tika 
rūpīgi vērtēti pēc vairākiem videi 
nozīmīgiem kritērijiem.

Foto: no B.Reinfeldes arhīva

Sesava

«Man sporta diena ļoti patika! 
Kā nu ne, ja mēs ar draugiem 
spēlējām vienā hokeja koman-
dā un ieguvām 1. vietu,» saka 9. 
klases skolnieks Raitis Mazūdris. 
Viņš ir viens no tiem gandrīz 130 

«Kompromiss» ciemojies Tārgalē; 
gatavojas dziedātājas autorvakaram

Skolēni bauda ziemas priekus

Sesavas sieviešu vokālais an-
samblis «Kompromiss» šomēnes 
piedalījās festivālā «Dziesmu pu-
tenis» Ventspils novada Tārgalē. 

«Šajā pusē bijām jau otro reizi. 
No sava repertuāra aizvedām divas 
dziesmas. Jāatzīst, ka šādi braucieni 
ir vērtīgi, jo var iepazīt kultūras 
dzīvi citur, novērtēt un ar citu skatu 
paskatīties uz pašu mājās notiekošo. 
Šis brauciens mums ļāva apjaust, cik 
gan labi ir savās mājās, mums ir viss, 
lai strādātu,» tā ansambļa dalībniece 
Gita Krācēja. Bet nu ansambļa dzie-
dātājas gatavojas kolēģes Velgas Ro-
zenbergas dzejas autorvakaram, kas 

Bērvircavas tautas namā gaidāms 19. 
martā pulksten 16. Jāpiebilst, ka tieši 
V.Rozenberga ir «Kompromisa» 
himnas vārdu autore, savus dzejoļus 
publicējusi Zemgales dzejas grāma-
tā «Zemgales vācelīte». Pasākumā 
var piedalīties ikviens. Ieeja – bez 
maksas. 

skolēniem, kas šomēnes piedalījās 
Sesavas pamatskolas ziemas sporta 
spēlēs. Skolēniem šajā dienā bija 
iespēja šļūkt uz plēves no kalna, 
mest sniega pikas mērķī, slēpot un 
spēlēt hokeju. 

Jaunsvirlau
ka «Svīrus» vada Farhads Stade

Pārmaiņas korī «Svīri» – kora 
vadību no diriģentes Andas Silgailes 
1. martā pārņēmis Latvijas Nacionā-
lās operas diriģents Farhads Stade. 
Pirmie mēģinājumi jau notikuši. 
«Esmu jauns diriģents, taču nekādas 
revolūcijas nebūs,» saka F.Stade. 
Raksturojot «Svīrus», viņš atzīst, ka 
koris ir ar stabilām tradīcijām, kas 
jāsaglabā. «Nostrādāsim kopā šo 

sezonu un tad ar jaunu sparu rudenī 
sāksim nākamo,» tā F.Stade. Diriģents 

mācījies Mediņa mūzikas vidusskolā 
un Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas 
akadēmijā. Kopš 1996. gada viņš ir 
Latvijas Nacionālās operas diriģents, 
bet dzīvo Sidrabenes pagastā.

A.Silgaile paliek korī. Kā pati 
smej: «Esmu ierindas dziedātāja.» 
Koris jaunus dalībniekus gaida 
otrdienās pulksten 19 «Līdumos».

Foto: no opera.lv

Ja nav «Jelgavas Novada Ziņu», jāinformē pārvalde
Pagasta pārvalde aicina iedzīvotā-

jus, kuri savās pastkastītēs nesaņem 
laikrakstu «Jelgavas Novada Ziņas», 
par to informēt pagasta pārvaldi, 
nevis novada domi. Ja nesaņemat  

avīzi, ziņojiet, sūtot e-pastu uz adresi: 
jaunsvirlaukaspp@jelgavasnovads.
lv vai zvanot pa tālruni 63085851, 
29258023, norādot savu vārdu, uzvār-
du un precīzu mājas adresi. 

Apzina talkošanas vietas Sāks pieņemt  
projektusGatavojoties Lielajai talkai, kas 

notiks 30. aprīlī, Jaunsvirlaukas 
pagasta pārvalde aicina iedzīvotājus 
informēt par vietām, kas būtu jāsa-
kopj. «No iedzīvotājiem vēlamies 
uzzināt, kurām pagasta teritorijām 
Lielās talkas laikā jāpievērš pastip-
rināta uzmanība. Tāpat gaidām 
ierosinājumus, vai šajā dienā kaut 
kur pagastā nepieciešams novietot 

lielos konteinerus lielgabarīta atkri-
tumiem,» skaidro pārvaldes vadītāja 
Solveiga Arnīte. Tāpat talkotāji aici-
nāti ziņot, ja ir jau izvēlējušies kādu 
vietu sakopt. Tas nepieciešams, lai 
zinātu, ka šajā vietā būs jāsavāc atkri-
tumu maisi. Ierosinājumus pārvalde 
gaidīs līdz marta beigām pa e-pastu: 
jaunsvirlaukaspp@jelgavasnovads.lv 
vai tālruni 63085851, 29258023.

1. aprīli sāks pieņemt projektus 
Nīderlandes fonda KNHM projek-
tu konkursā «Sabiedrība ar dvēseli». 
Tajā ir iespēja saņemt 1000 eiro lielu 
finansējumu, lai īstenotu kādu ieceri 
dzīves vides un dzīves kvalitātes 
uzlabošanai. Piemēram, labiekārtot 
kādu atpūtas vietu, izveidot rotaļu 
laukumu, noorganizēt nometni vai 
citu pasākumu.

Konkursa nolikums, pieteiku-
ma anketa un sīkāka informācija 
pieejama pie projektu koordina-
tores Signes Lonertes, e-pasts: 
signe.lonerte@gmail.com, tālrunis 
29116146.



82011. gada marts notikumi

Sports

Kultūra

Pasākumi

«Jelgavas Novada Ziņas»    Metiens – 8000 eks.     Reģistrācijas apliecības nr. 000703361  
Izdevējs: Jelgavas novada pašvaldība    Adrese: Pasta iela 37, Jelgava, LV – 3001    Tālrunis 63022238, fakss 63022235	
e-pasts: zinas@jelgavasnovads.lv      Iespiests: SIA «Rene Pluss»   Iznākšanas datums: 15.03.2011.

Glūdā
�� 19. martā pulksten 18 – deju kolektīvu draudzības koncerts «Ak, pava-

sar’, ak, pavasar’!». Piedalās Rīgas Iļģuciema deju kolektīvs «Dejotprieks», 
Lielvārdes vidējās paaudzes deju kolektīvs «Lāčplēsis», Blīdenes «Leti», Svē-
tes pagasta «Sānsolis», Jelgavas deju kolektīvs «Laipa». Ieeja – bez maksas 
(Nākotnes kultūras namā).
Līvbērzē

�� 20. martā pulksten 15 – Zaļenieku amatierteātra izrāde Dž.Patriks «Dīvainā 
misis Sevidža», režisore L.Ņefedova (Līvbērzes kultūras namā).
Sesavā

�� 19. martā pulksten 16 – dzejas pēcpusdiena «Ciemos pie Velgas». Izstādes 
«Neturi sveci zem pūra» atklāšana. Ieeja – bez maksas (Bērvircavas tautas 
namā).
Svētē

�� 19. martā pulksten 14 – koncerts un atpūtas vakars zelta paaudzei (pen-
sionāriem) kopā ar Atvaru Sirmo un Kristīni Dinu Bitēnu. Ieeja – bez maksas 
(Svētes pamatskolas zālē). 
Valgundē

�� 19. martā pulksten 17 – pasākums jauniešiem «Avangarda modes skate». 
Ieeja – bez maksas (IKSC «Avoti»). 

�� 26. martā pulksten 14 – Teātra dienai veltīts pasākums. Vilces amatier-
teātra izrāde H.Krūmiņš «Sāncenši», režisore R.Deksne. Biļešu cena – Ls 1 
(IKSC «Avoti»).
Vilcē

�� 19. martā pulksten 21 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 1,50 (pirmās divas 
stundas); Ls 2 (pēc tam) (tautas namā).

�� 27. martā pulksten 16 – Bauskas jauniešu teātra «Smieties drīkst raudāt» 
izrāde Z.Balode, V.Šints, M.Kalniņa «Tu neesi viens!», režisore S.Rumba. Ieeja 
– bez maksas. Pulksten 18.30 – Rundāles teātra studijas «Savējie» izrāde 
«Bišu slepenā dzīve» (pēc M.Fermīna darba «Bitenieks» un dokumentālās 
filmas «Bišu dzīve» motīviem), režisore L.Lauskiniece. Ieeja – bez maksas 
(tautas namā).
Vircavā

�� 26. martā pulksten 19 – šova «Dziedošās ģimenes» dalībnieku Brūveru 
ģimenes koncerts. Ieeja – bez maksas (tautas namā).

�� 31. martā pulksten 19 – ciklā «Neturi sveci zem pūra» novadnieces Baibas 
Kalnbērzas gleznu izstādes atklāšana. Ieeja – bez maksas (tautas namā).

�� 2. aprīlī pulksten 19 – Vircavas amatierteātra pirmizrāde Rutku Tēvs «Sirds-
draugs Kārlis», režisore S.Sustrupe. Ieeja – pret ziedojumiem (tautas namā).

�� 16. aprīlī pulksten 19 – Kaspara Antesa koncerts «Neskaties atpakaļ». 
Biļešu cena – Ls 3. Biļešu iepriekšpārdošana Vircavas tautas namā (tautas 
namā).

�� 24. aprīlī pulksten 12 – Lieldienu pasākums ģimenēm, pulksten 21 – balle 
«Olu kauju noskaņās». Spēlē grupa «Auces puiši». Biļešu cena – Ls 3. Galdiņus 
pieteikt savlaicīgi. Informācija pa tālruni 29618544 (Sarmīte) (tautas namā).
Zaļeniekos 

�� 18. martā pulksten 19 – Kaspara Dimitera jaunā solo programma «Ka-
mene ledus balonā». Biļešu cena – Ls 2; pensionāriem – Ls 1,50; skolēniem 
– Ls 0,50 (kultūras namā).

�� 19. martā pulksten 16 – koncerts «Koru sadziedāšanās 2011». Piedalās Jel-
gavas, Ozolnieku un Olaines novadu jauktie kori, virsdiriģents I.Teterovskis. 
Ieeja – bez maksas (kultūras namā).

�� 26. martā pulksten 17 – Zaļenieku amatierteātra izrāde Dž.Patriks «Dīvainā 
misis Sevidža», režisore L.Ņefedova. Ieeja – bez maksas. Pulksten 19.30 – 
Svētes teātra studijas izrāde M.Zīle «Savedējs», režisore L.Ņefedova. Ieeja – 
bez maksas. Pulksten 21.30 – Svitenes amatierteātra «Šurumburums» izrāde 
M.Zīle «Savedējs», režisore I.Vaičūne. Ieeja – bez maksas (kultūras namā).

�� 30. martā pulksten 16 – tikšanās ar aktrisi, astroloģi un viedu sievieti 
Akvelīnu Līvmani «Sarunas par dzīvi». Ieejas maksa – Ls 1 (kultūras namā).

�� 1. aprīlī pulksten 19 – Zemgales novada tautas deju kolektīvu koncerts. 
Ieeja – pret ziedojumiem. Pulksten 22 – deju virpulis ar «Rožmalas muzi-
kantiem». Biļešu cena – Ls 2. Informācija un galdiņu rezervēšana pa tālruni 
27231143 (Inese) (kultūras namā).

Klātesot bijušajiem, esoša-
jiem dziedātājiem un atbals-
tītājiem, Lielvircavas kultūras 
nama vokālā grupa «Savējie» 
koncertā «Savējie dzied» 
atzīmējusi desmit gadu jubi-
leju. Kolektīva vadītāja Ilze 
Indrikova saka – svētki pa-
gājuši, jāķeras pie jauniem 
darbiem.

Viņa savu kolektīvu raksturo īsi: 
«Kolektīvs ar savām tradīcijām, mil-
zīgu sapratni citam pret citu, gluži kā 
ģimene, kas, kad vajag, tad strādā, kad 
nepieciešams atpūsties, atpūšas.» Tieši 
šīs ģimeniskās un draudzīgās saites, kas 
izveidojušās starp četrpadsmit dziedā-
tājiem – septiņām dāmām un septiņiem 
puišiem –, esot tas, kas šo kolektīvu 
spējis saturēt kopā. «Kolektīvā ir trīs 
dziedātāji, kas «Savējos» ir jau no pašas 
pirmās dienas, un tie ir Laura Indrikso-
ne, Marika Dombrovska un Ervīns Kra-
vcovs, taču varam būt lepni arī par tiem 
dziedātājiem, kas dziedājuši, tad uz brīdi 
pametuši kolektīvu un atkal atgriezušies 

atpakaļ,» tā vadītāja. Vērtējot savus 
«skolēnus», vadītāja atzīst, ka patīkamā-
kais, protams, strādājot ar neprofesionā-
liem dziedātājiem, ir tas, ka var redzēt 
viņu izaugsmi. «Šiem cilvēkiem, kas nav 
profesionāli dziedātāji, tas nenākas vieg-
li. Jāatzīst, ka daži puiši no diezgan šva-
kiem izauguši par labiem dziedātājiem. 
Arvien pierādās, ka iemācīt dziedāt var 
visus, ja tikai ir vēlēšanās,» tā vadītāja. 
Jāteic, ka šī ir viena no retajām novada 

«Savējie» nosvinējuši desmit gadu jubileju

Lielplatones, Platones un Elejas 
pagastu jauktais koris «Sid-
rabe» ar vērtīgu balvu atgrie-
zies no kaimiņvalsts Lietuvas 
pilsētas Kauņas. Koris no 
starptautiskā garīgās mūzikas 
konkursa «Kaunas Musica Reli-
giosa 2011» pārvedis Sudraba 
diplomu. 

Iespējams, tieši kolektīva pirmā CD ie-
skaņošana bija stimuls, kas iedrošināja kori 
un tā diriģentus pieņemt šo izaicinājumu – 
pirmo reizi doties uz tik nopietnu pasākumu 
kā koru konkurss. «Jāatzīst, ka, zinot, cik tas 
ir atbildīgi, kādas ir prasības attiecībā uz 
repertuāru, vokālo un tehnisko sniegumu, 
saprotot, ka «Sidrabe» kā vienkāršs lauku 
koris nebūt neatbilst ierastajiem konkursa 
koru formāta standartiem, mēs nelolojām 
nekādas cerības uz augstām vietām un 
uzvarām,» atzīst diriģents Guntis Pavilons. 
Viņš stāsta, ka mēģinājumu procesā strā-
dāts ar domu sagatavot savu priekšnesumu 
tā, lai tas izskanētu pārliecinoši, muzikāli 
un sirsnīgi. Protams, lielu nozīmi piešķirot 
arī savai identitātei, izvēloties tieši latviešu 
komponistu skaņdarbus. «Tāpēc jo sevišķi 
liels prieks bija rezultātu paziņošanas brīdī, 
dzirdot, ka Sudraba diploms jaukto koru 
grupā nonāk pie mums,» gandarījumu 
pauž diriģents.

Viņš stāsta, ka vēlāk sarunā ar konkursa 
galveno māksliniecisko vadītāju diriģentu 
Rolandu Daugelu atklājās, ka žūrija ir 
augstu novērtējusi kora snieguma stabi-

«Sidrabe» no Šauļiem pārved Sudraba 
diplomu

litāti un pārliecību, ar kādu tas uzstājies, 
kā arī pieklājīgo vokāli tehnisko sniegumu 
un kora sastāvu, kas apvieno vairākas 
paaudzes. «Tās ir lietas, kas žūriju patīka-
mi pārsteigušas, īpaši tāpēc, ka viņi labi 
orientējas gan Lietuvas, gan Latvijas koru 
kultūrā. Lieliski zina, ko spēj un ko nespēj 
vienkāršs amatiermākslas kolektīvs, līdz 
ar to arī mūsu kora priekšnesumā spēja 
saklausīt un novērtēt to, ko vēlējāmies at-
klāt caur savām dziesmām,» tā G.Pavilons, 
piebilstot, ka mūzika, izdziedāta no sirds, 
vienmēr sasniegs un atradīs savu klausītāju. 
«Jo īpaši to sajutām nākamajā dienā pēc 
konkursa, kad mums tika uzticēts koncertēt 
Kauņas vecākajā dievnamā – Vītauta Dižā 
katedrālē. Dzirdot, redzot un sajūtot pub-
likas neviltoto atzinību, nācās vien pieņemt 

maestro Daugela tajā brīdī teikto: «Jūsu 
kora sniegums kļūst labāks un labāks ar 
katru dienu!»,» piebilst diriģents.

Koris lielu paldies saka Jelgavas novada 
domei, Platones, Lielplatones un Elejas 
pagastu pārvaldēm, kas palīdzēja sasniegt 
mērķi.

«Jelgavas Novada Ziņas» jau rakstīja, ka 
«Sidrabei» iznācis pirmais CD «Lai tāpēc 
šodien torņi skan!». Nesen sadarbībā ar 
«Pasta ielas studiju» izveidota albuma 
online versija, kas pieejama interneta 
vietnē «YouTube». Albumu internetā 
iespējams atrast: http://www.youtube.com/
view_play_list?p=2B7750DC8C0C18BA.

Ritma Gaidamoviča
Foto: no kora arhīva

Kalnciema komandas sastāvā uzvaru 
kaldināja Oļegs Gržibovskis (viņa loms 
– 3,340 kilogrami), Aleksejs Borisovs 
(7,520 kilogrami), Sergejs Borisovs 
(6,040 kilogrami) un T.Papaskiri (1,580 
kilogrami).

Pavisam sacensībās piedalījās 43 da-
lībnieki, deviņas komandas pa četriem 
cilvēkiem katrā: Vircavas, Zaļenieku, 
Svētes, Līvbērzes, Glūdas, Platones, 
Valgundes, Kalnciema un Valsts poli-
cijas Jelgavas iecirknis. 

2. vietā ar izmakšķerētiem 11,40 
kilogramiem zivju ierindojās policisti: 
Gunārs Stepaņuks, Vitālijs Mickevičs, 
Jānis Pilniks, Ildars Timrijevs. Savu-
kārt bronzas medaļas izcīnīja Platones 
pagasta copmaņi Ainārs Aleksandrovs, 
Dzintars Zariņš, Ivo Dzeniņš un Nor-
munds Krasovskis, kuri pa visiem kopā 
no Usmas ezera izvilka 9,5 kilogramus 
zivju. Jāpiebilst, ka 4. vietas ieguvē-
jiem – Zaļenieku komandai – līdz 
medaļai pietrūka pavisam maz, nieka 

281 grams. 
«Izvērtējot sacensību dalībnieku lo-

mus, jāteic, ka šī diena bija gana ražīga. 
Lielākais loms personai bija vairāk 
nekā septiņi kilogrami, citi noķēra pa 
pieciem, citi pa diviem kilogramiem. 
Tomēr galvenais jau ir tas, ka vīriem 
šīs sacensības patīk. Ir arī tādi dalīb-
nieki, īpaši vecāka gadagājuma, kas 
tieši šo copi gaida visu gadu un citās 
sacensībās praktiski nepiedalās, ja nu 
vienīgi zolīti uzsit,» tā Jelgavas novada 
Sporta centra direktors Vladislavs 
Beitāns, kurš arī pats startēja Līvbēr-
zes komandā un izmakšķerēja 2,68 
kilogramus zivju. Vislielākā zivs šajās 
sacensībās pieķērās T.Papaskiri – tas 
bijis kilogramu smags breksis. Lielākais 
loms ir kalnciemniekam A.Borisovam 
– 7,52 kilogrami. 

Ilze Knusle-Jankevica

Uzvarētāju loms – 18,48 kilogrami
Marta sākumā Usmas ezerā notika Jelgavas novada atklātais 
čempionāts zemledus makšķerēšanā. Deviņu komandu konku-
rencē uzvaru izcīnīja Kalnciema pagasta komanda ar kopējo 
lomu 18,48 kilogrami. «Mūsu komanda uzvarēja, bet es pats 
sacensībās startēju pirmo reizi. Man pat nebija nepieciešamā 
inventāra, bet Sporta centra direktors mani uzaicināja pieda-
līties. Auksti nebija, uz ledus gan bija mazliet bail kāpt, bet 
viss beidzās labi, man patika,» tā viens no uzvarētājkomandas 
Tengizs Papaskiri.

jauktajām grupām. 
Desmit gadu jubi-
lejā patīkamu pār-
steigumu kolektī-
vam bija sarūpējusi 
pagasta pārvalde, 
dziedātājiem sagā-
dājot jaunus tērpus. 
Paldies par lielo 
darbu kolektīvam 
saka arī Lielvircavas 
kultūras nama vadī-
tāja Rasma Krauze, 
kas «Savējos» sauc 
par pastāvīgāko ko-
lektīvu.

«Svētki pagājuši, jāķeras pie jauniem 
darbiem,» atzīst I.Indrikova, norādot, 
ka «Savējiem» ir svarīgi sevi labi parādīt 
novada skatē, taču ir arī jaunas ieceres. 
Proti, nākamajā piecgadē vokālā grupa 
vairāk pievērsīšoties sadraudzībai. Jau 
19. martā «Savējie» dosies uz sadraudzī-
bas koncertu Tukuma novadā.

Ritma Gaidamoviča
Foto: Rasma Krauze

FOTO: Jauktais koris «Sidrabe» no Kauņas pārvedis Sudraba diplomu. 
Kora diriģents Guntis Pavilons atzīst: «Ceļš līdz diplomam bija grūts, 
taču koris gandarīts, ka uzdrošinājās piedalīties tik augsta mēroga 
konkursā un saņēma godalgu.»

Jelgavas novada pašvaldības Kultūras nodaļa aicina pieteikties 
kafejnīcas un ēdināšanas uzņēmumus, kuri var apkalpot pasākuma da-
lībniekus un apmeklētājus lauku amatierteātru festivālā «Bīne». Festivāls Vircavā 
notiks 28. un 29. maijā. Sīkāka informācija un pieteikšanās – pie Kultūras nodaļas 
vadītājas Dzintras Zimaišas pa tālruni 63024658, 29481043, e-pastu: dzintra.zi-
maisa@jelgavasnovads.lv vai personīgi novada domes ēkā, Kultūras nodaļā, 406. 
kabinetā, līdz 20. aprīlim.

Aizvadītās nedēļas nogalē Kaln-
ciemā notika ikgadējā vokālo 
ansambļu skate, kurā piedalījās 
12 Jelgavas novada ansambļi. 
Septiņi no tiem saņēmuši aug-
stāko vērtējumu – 1. pakāpi –, 
no tiem četri ieguvuši ceļazīmi uz 
Latvijas vokālo ansambļu kon-
kursu, kas aprīļa sākumā notiks 
Ozolniekos.

Jelgavas novada Kultūras nodaļas vadītāja 
Dzintra Zimaiša atzīst, ka rezultāti tiešām ir 
labi un tas nozīmē, ka visi kolektīvi ir tendēti 
uz izaugsmi. «Neskatoties uz to, ka šajā gadā 
nav Dziesmu svētku, neviens nav slinkojis. 
Žūrija ir ļoti apmierināta ar mūsu dziedātāju 
sniegumu. Atzinīgi vērtēju to, ka gandrīz visi 
ansambļi, lai pēc iespējas labāk sevi parādītu, 
izvēlējušies augsta līmeņa dziesmas,» atzīst 
Dz.Zimaiša. Viņa piebilst, ka šajā gadā bijis 
prieks ne tikai klausīties ansambļus, bet arī 
skatīties uz dziedātājiem. «Gandrīz katram no 

Uz republikas konkursu dodas četri ansambļi
12 novada ansambļiem uzšūti jauni tērpi vai 
jau esošie papildināti ar dažādiem akcentiem,» 
tā Dz.Zimaiša. 

Rezultātā žūrija septiņiem mūsu ansam-
bļiem piešķīrusi 1. pakāpes diplomu. To sa-
ņēma Zaļenieku jauniešu vokālais ansamblis, 
Sesavas sieviešu vokālais ansamblis «Kompro-
miss», Vilces sieviešu vokālais ansamblis «Va-
karvējš», Zemessardzes 52. kājnieku bataljona 
vokālais ansamblis «Junda», Lielvircavas kul-
tūras nama vokālā grupa «Savējie», Valgundes 
vokālais ansamblis «Ilūzija» un Svētes sieviešu 
vokālais ansamblis «Nianse». Pārējiem kolek-
tīviem – 2. pakāpes, bet vienam – 3. pakāpes 
diploms. Dz.Zimaiša stāsta, ka, izvērtējot 
procentuālo punktu skaitu, uz republikas 
skati, kas gaidāma 2. aprīlī Ozolnieku tautas 
namā, dosies četri novada kolektīvi: Zaļenieku 
jauniešu ansamblis, «Junda», «Savējie» un 
«Ilūzija», kas cīnīsies par iespēju iekļūt Latvijas 
vokālo ansambļu konkursa finālā. 

Ritma Gaidamoviča
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